

# Stirea®

19-24 febr 1996 anul vi, serie nouă (1170)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

## Partidul Democrat cere demiterea ministrului Tărăcilă

Partidul Democrat solicită demiterea ministrului de Interne, Doru Ioan Tărăcilă, pentru declarațiile sale de presă referitoare la grupurile mafioate din care ar face parte membri ai PD, se arată într-un comunicat remis, vineri.

PD consideră că ministrul de Interne a folosit afirmațiile generalului Ion Pitulescu pretinzând că unii membri ai partidului ar face parte din grupurile mafioate pentru a relua atacurile politice la adresa PD.

"În afară de faptul că avem de-a face cu o calomnie grosolană, este limpede că ministrul de Interne încearcă să se răfuiească, în stilul său caracteristic, cu adversarii PDSR", se afirmă în comunicatul citat. "Tărăcilă este un recidivist cunoscut în materie, prin ceea ce a întreprins în cadrul Comisiei senatoriale pentru anchetarea pretinzelor acte de corupție ale unor lideri ai PD și pentru agresiunea fizică a fostului prefect de Călărași care - între timp - a decedat", se mai arată în comunicat.

PD consideră că declarațiile generalului Pitulescu vizează, de fapt, actele de corupție ale actualei puteri, deoarece faptele atribuite celor anchetați de Poliție au fost posibile sub protecția unor înalți demnitari ai PDSR și PUNR.

"Ei sînt exact acei lideri ai partidelor de guvernămînt din ultimii trei ani, cînd evenimentele incriminate au avut loc, care au spălat bani murdari practicînd jocuri tip Caritas sau vînzînd bunuri la așa-zise licitații publice, au creat tot felul de monopoluri ilicite, au «comercializat» licențe de stat contra pachete de acțiuni în beneficiul privat, au înregimentat cu forța directori de marl întreprinderi, au practicat, prin rude și prieteni, acte de concurență neloială", se spune în comunicatul PD.

Tărăcilă este acuzat de PD că dorește să ascundă tocmai astfel de acte, prin deturnarea subiectului în planul luptei politice, în vreme ce cei vizați sînt "conducători ai principalului partid de guvernămînt, partid bazat pe relații clientelare, pe sponsorizări din partea unor persoane ale căror averi s-au strîns în ultimii ani sub oblăduirea actualului Guvern".

Faptul că puterea judecătorească nu reușește să fie rezistentă la presiuni și tentații se datorează, în opinia PD, tot Guvernului și PDSR, partid care a lucrat pentru "pedeserizarea" principalelor instituții din Justiție.

În opinia PD, Doru Ioan Tărăcilă se preface că îl susține pe generalul Pitulescu, insistența sa fiind numai de a politiza cele semnalate de șeful IGP. Acest fapt reconfirmă valabilitatea temerilor PD, privind pericolul grav de deturnare a voinței populare la alegerile din acest an de către oficialitățile pedeseriste și, de aceea, PD propune demiterea ministrului de Interne.

"Doru Ioan Tărăcilă a făcut din nou dovada partizanatului său politic, a încălcării statutului de apărător al legalității, ceea ce pune - cu deosebită acuitate - necesitatea înlăturării sale grabnice de la conducerea acestui minister", se arată în comunicat.

## Deputatul Petre Lițiu afirmă că locul primarului Funar este

### "DUPĂ GRATII" LA ZOO

Deputatul PL '93, Petre Lițiu, a declarat, vineri, la Cluj, într-o conferință de presă, că "locul lui Gheorghe Funar este după gratii", din cauza abuzurilor pe care le-a comis acesta în calitate de primar. "Dacă s-ar cerceta toate abuzurile pe care le-a făcut Funar ca primar, atunci ar trebui să stea după gratii. Sînt firme cărora le-a dat ilegal spații și care acum cotizează pentru PUNR", a declarat deputatul PL '93, fără a preciza care sînt aceste firme. Petre Lițiu crede că Gheorghe Funar se luptă pentru a obține un nou mandat de primar al Clujului din teama de a nu ieși la iveală ilegalitățile comise. Parchetul Cluj a reînceput recent audierile în dosarul penal al lui Gheorghe Funar, care are la bază un denunț penal formulat în 1995 de către 11 consilieri locali. Funar este acuzat de fals, uz de fals și abuz în serviciu. În legătură cu concesionarea, pe o durată de 99 de ani, unui teren situat în centrul municipiului.

## GREVA SPONTANĂ DE LA RODAE S-A ÎNCHEIAT

Greva spontană de la "Rodae Automobile" Craiova s-a încheiat, informează BBC.

Patronatul și liderii sindicali s-au înfîlțit vineri și au convenit ca dată a începerii negocierilor ziua de luni, 19 februarie, ora 17.00. Sindicatele au depus lista cu documentele de care au nevoie în vederea negocierilor, iar patronatul s-a angajat să pună la dispoziție aceste documente în timp util. La înfîlțirea de vineri, la care presa nu a avut acces, s-a mai stabilit drept prioritar în negocieri capitolul salarizare. S-a hotărît, de asemenea, ca prevederile contractului colectiv de muncă pe 1996 să se aplice începînd cu 1 martie, în loc de 1 aprilie a.c.

Liderul Sindicatului Liber Rodae, Marian Miclici, a declarat postul BBC, după înfîlțire: "Ne vom gîndi, și noi, și patronatul, la o modalitate de indexare pe tot parcursul acestui an, astfel încît să nu mai fie astfel de evenimente".

Directorul general al Rodae, Liviu Tănăsescu, a declarat, vineri, agenției MEDIAFAX că "accesul în uzină s-a desfășurat normal, fără incidente. Salariații au mers la locul de muncă, reluîndu-și activitatea. Li s-a adus la cunoștință din partea conducerii societății modul în care s-a închis conflictul de muncă și li s-au comunicat măsurile ce se impun pentru recuperarea anumitor întîrzieri în vederea încadrării în termenele stabilite de finalizare a etapei I de investiții".

Pe tot parcursul zilei, liderii de sindicat din Rodae nu au putut fi contactați.

Muncitorii de la Rodae s-au aflat în grevă generală de la 7 februarie, solicitînd acordarea unor indexări suplimentare, corelarea salariilor cu evoluția cursului de schimb leu/dolar, creșterea cuantumului diurnei pentru angajații trimiși la specializare în Coreea.

Deși decizia de declarare ilegală a grevei a rămas definitivă prin sentință de miercuri a Tribunalului Județean Dolj, muncitorii au ignorat această decizie, precum și apelurile liderilor sindicali de reluare a lucrului intrînd în grevă spontană.

Președintele Iliescu a avut, joi, o înfîlțire la sediul Prefecturii Craiova cu reprezentanții administrației societății, ai sindicatelor și ai firmei coreene Daewoo.

## DOI TINERI ÎNDRĂGOSTIȚI AU CĂZUT DE LA ETAJUL IV ÎN TIMP CE SE SĂRUTAU

Doi tineri îndrăgostiți, studenți la Universitatea de Farmacie și Medicină din Cluj, au căzut, joi, de la etajul IV al unui cămin studentesc din complexul Observator, în timp ce se sărutau. Din primele cercetări s-a stabilit că aceștia au alunecat pe un covor ud care era pus la uscat pe balustrada de la balcon. Studenta Simona Harda a decedat la scurt timp după ce a căzut, iar prietenul ei, Daniel Pop, se află internat la Clinica de Chirurgie, cu multiple traumatisme și cu șanse minime de supraviețuire.

## Noi investiții la ADPJA

lată proiectul de program pentru activitatea de întretinere, reparații și investiții pentru trimestrul întâi al anului 1996, întocmit de Biroul Drumuri din cadrul C.J.A.; se vor face noi investiții la Podul Lipova și Podul Bîrsa; pentru modernizare sunt prevăzute drumurile Lipova-Starovăț, Semlac-Șeitin, Șiclău-Grăniceri, Tauti-Baraj, Almas-Dieci, Sebiș-Ignești, Pecica-Priu, Boxic-Roxic, Tirnova-Chieș; pentru reparații la drumurile pietruite sunt prevăzute 8850m<sup>3</sup> material pietros; la categoria reprofilări s-a stabilit să intre 269km drum, iar pentru plombări gropi în asfalt sunt prevăzuți 16.390m<sup>2</sup>.

Marian Buga

## DIN PRESA VREMII

"Știrea" - 1936

Propaganda revizionistă maghiară

"Ziarul 'Magyarsag' consacră zilnic o pagină tineretului, în care, zi de zi, se pot citi fel de fel de articole revizioniste destinate educației generațiilor tinere ale maghiarimii, în spiritul șovinist și de tulburare a păcii europene. Din toate aceste articole, fără excepție, nu lipsesc nici falsurile grosolane ale istoriografiei maghiare..."

"În calea Văcăreștin nr. 208 - 210, în urma investigațiilor chestorului Porisianu, ieri, marți, s-a descoperit într-o magazie de scânduri, sub niște cărămizi și fiere vechi, două geamantane conținînd material subversiv, aparținînd partidului comunist, organizației centrale "ajutorul roșu" și ajutorul muncitoresc internațional. Proprietarul imobilului unde s-a găsit acest material, Gh. Horvath, în vîrstă de 36 ani, om foarte bogat, a fost arestat și înaintat consiliului de război. Sunt iminente și alte arestări."

cules de: Marian Buga.

19 feb Ultimul termen în procesul Frumușanu-Crăiniceanu-SPP  
Mitinguri ale organizațiilor sindicale membre ale FNS Metarom, în centrele metalurgice din țară  
"Alternativa României" - conferință de presă (ora 12.30)  
19-20 feb Vizita la București a directorului general în Ministerul de Externe al Greciei, Alexandros Philou

Vizita la București a directorului Direcției Relații Europene din Ministerul

Federal al Afacerilor Externe al Germaniei, Hans Henni Horstman, care coordonează colaborarea franco-germană  
19-25 feb - Grevă de avertisment a sindicatelor SNCFR (de confirmat)

21 feb - Uniunea Avocaților din România - conferință de presă, str. Dr. Rîureanu 3-5, etaj

4 (ora 12.00)

Baroul Avocaților - conferință de presă. Str. Doctor Rîureanu, nr.3-5 (ora 12.00)

21-24 feb Vizita în România a directorului Direcției Afaceri Politice din cadrul

Secretariatului Consiliului Europei, Hans Peter Furrer

22 feb - Termen în procesul Iliescu - "Ziua"

24-25 feb - Conferința Națională a PSM Sala Radio (ora 09.30)

Congresul al IV-lea al Alianței Civice

24-28 feb - Tabăra Internațională de Science Fiction - Brașov/Timișul de Jos

26 feb Gala Premiilor UNITER - Opera Națională

La București se va desfășura o nouă rundă de negocieri româno-ucrainene la nivel de experți, în legătură cu Tratatul politic de bază dintre cele două țări

27 feb Termen în procesul lui Radu Petrică Popa

29 feb - Comitetul Director al Centralei Naționale Confederative a Sindicatelor Miniere va

analiza modul de rezolvare a soluțiilor propuse în Protocolul semnat cu Guvernul la 9 februarie

29 feb-3 mar - Vizita oficială în România a premierului libanez Rafic Hariri

## PL'93 anunță că îl va acționa în justiție pe ministrul Tărăcilă

Conducerea Partidului Liberal-1993 a anunțat, vineri, printr-un comunicat, că îl va acționa în justiție pe ministrul de Interne, Doru Ioan Tărăcilă.

PL'93 apreciază drept "o grosolană insultă" afirmația lui Tărăcilă, cuprinsă în presa zilei de vineri, conform căreia membrii PL'93 și PD s-ar constitui în "mafioți".

Pentru aceeași afirmație, PD a cerut, tot vineri, demiterea din funcție a lui Tărăcilă.

## Sergiu Cunescu respinge apelul CDR privind declanșarea de alegeri anticipate

Președintele PSDR, Sergiu Cunescu, a caracterizat,

vineri, apelul CDR la acțiune comună a forțelor democratice pentru declanșarea de alegeri anticipate drept "o inițiativă neserioasă și populistă". Cunescu a spus că, din punct de vedere procedural, declanșarea unor alegeri anticipate este practic imposibilă și că CDR a urmărit, de fapt, să creeze un eveniment

politic care să-i confere un avantaj propagandistic. Președintele PSDR a mai repropoat Convenției că a refuzat inițiativele de colaborare venite din partea opoziției social-democrate pentru ca, după aceea, să lanseze apeluri la conlucrarea forțelor democratice. "Cînd noi am propus o mare coaliție a forțelor democratice, am fost refuzați de Convenție. Acum, ei sînt cei care solicită o coaliție. Rezultă că nu există țintă constantă a Convenției", a declarat Cunescu. Convenția Democratică a lansat joi, la inițiativa PNȚCD, un apel la conlucrarea forțelor democratice pentru declanșarea de alegeri anticipate, în vederea înlocuirii cît mai rapide a actualului guvern.

## Proiectul BELL în România

Premierul Nicolae Văcăroiu și președintele Companiei Bell Helicopter au discutat posibilitățile de susținere a proiectelor Bell în România

Întîlnirea protocolară de joi, dintre președintele Companiei Bell Helicopter, Lloyd Shopa, și premierul Nicolae Văcăroiu "s-a concentrat pe convenirea, în linii mari, a aranjamentului economico-financiar necesar pentru susținerea proiectelor" Bell în România, se precizează într-un comunicat guvernamental. Președintele companiei americane, care deține 52% din producția mondială de elicoptere, și-a exprimat interesul față de "dezvoltarea unor programe de durată în România, cu posibilitatea diversificării producției și crearea unui nucleu competitiv de fabricație", afirmă comunicatul. La întîlnire a participat și Alfred Moses, ambasadorul Statelor Unite ale Americii la București.

## ANUC cere premierului Văcăroiu respectarea legii ce prevede ocuparea funcțiilor directorale din instituțiile de cultură prin concurs

Alianța Națională a Uniunilor de Creatori (ANUC) a adresat, vineri, premierului Nicolae Văcăroiu, o scrisoare deschisă prin care i solicită reglementarea modalităților de numire a tuturor directorilor de instituții culturale în conformitate cu legea. "Vă rugăm să dispuneți de urgență revenirea la disciplina legii și să pretindeți concursuri reale, cu comisii din care să facă parte și profesioniști ai genului, membri ai uniunilor de creatori, sindicate, sprijinitori ai institutiilor respective", se arată în memoriul ANUC. Documentul, semnat de liderii celor șase formațiuni ce compun această alianță, respectiv Uniunea Arhitecților (Alexandru Beldiman), Uniunea Teatrală (Ion Caramitru), Uniunea Scriitorilor (Laurențiu Ulici), Uniunea Cineaștilor (Mihnea Gheorghiu), Uniunea Compozitorilor (Adrian Iorgulescu) și Uniunea Artiștilor Plastici (Nicolae Aurel Alexi) arată că legea apărută în 1993, ce stipulează obligativitatea concursului pentru numirile directoriale ale instituțiilor culturale, este "încălcată grosolan". Liderii ANUC consideră că, prin această inițiativă, îi reamintesc premierului Nicolae Văcăroiu de "surprinderea" cu care a primit, în ziua marșului de protest al artiștilor (din 6 noiembrie 1995), ilegalitățile comise la acest capitol și "îl roagă să rețină faptul că, în societatea românească contemporană, se împlinște prea des asemenea lucruri" ce aduc grave prejudicii "atît autorității Guvernului, cît și respectării legislației". Documentul, considerat de semnatarii săi drept unul de importanță națională, a mai fost transmis Președinției României, Senatului, Camerei Deputaților, Ministerelor Culturii, Muncii și celui de Finanțe, Asociației Președinților Consiliilor Județene din România.

## Consiliul local Cluj a respins inițiativa lui Funar de ridicare a monumentului mareșalului Antonescu

Consiliul local Cluj a respins, joi seara, după o ședință maraton, propunerea primarului Gheorghe Funar de a se ridica în municipiu statuia mareșalului Ion Antonescu. Gheorghe Funar a declarat la finalul reuniunii, că nu renunță la proiect și că va introduce discutarea acestei probleme pe ordinea de zi a tuturor ședințelor viitoare ale Consiliului Local. Funar a mai afirmat că Ion Antonescu a fost un patriot, care "i-a ocrotit și i-a salvat pe evrei, atît cît a putut, din ghearele hitleriștilor și hortystilor, spre deosebire de autoritățile ungare din Ardealul de nord care au trimis la gazare peste 150.000 de evrei."

"În ceea ce privește atitudinea mareșalului Antonescu față de evrei poate fi consultat academicianului Nicolae Cajal", a mai declarat Funar. În ultimele săptămîni, primarul Clujului a anunțat că intenționează să mai amplaseze în oraș, în 1996, monumentele dedicate lui Nicolae Titulescu, Alexandru Vaida-Voevod, Alexandru Ioan Cuza, Iuliu Maniu. Conform unor surse din Primăria municipiului, monumentele ridicate în timpul mandatului lui Funar (statuia lui Avram Iancu, Crucea de pe Cetățuie, Monumentul Memorandiștilor) au costat, pînă în prezent, circa cinci miliarde de lei.

## Sergiu Cunescu este rezervat în a aprecia

### demisia generalului Pitulescu

Președintele PSDR, Sergiu Cunescu, privește cu rezerve demisia comandantului IGP, generalul Ion Pitulescu. Cunescu a declarat, vineri, că demisia lui Pitulescu este o acțiune de senzație, dar că dedesubturile acestui caz pot ascunde și alte motive ale demisiei, decît cele care apar în declarațiile generalului. Liderul PSDR a afirmat că, deocamdată, singura concluzie pe care o poate desprinde din declarațiile lui Pitulescu este aceea că există o stare conflictuală între Poliție și puterea judecătorească, dovadă a faptului că "statul de drept este încă labil". Comandantul IGP, generalul Ion Pitulescu, și-a anunțat demisia din această funcție, acuzînd justiția că îi protejează pe șefii unor grupări mafioate, a căror vinovăție ar fi fost dovedită prin anchetele Poliției.

## PREȘEDINTELE ILIESCU LE RECOMANDĂ PROTESTATARILOR SĂ-L CONTESTE PRIN VOT

Președintele Ion Iliescu, aflat, joi, la Craiova, s-a adresat cetățenilor care își manifestau zgomotos nemulțumirea în fața sediului Prefecturii, propunîndu-le să-și exprime opțiunile în mod democratic, la urne, în apropiatele alegeri. Ieșind din sediul Prefecturii, unde a participat la o discuție cu reprezentanții administrației și sindicatelor din RODAE Automobile și cu cei ai companiei sud-coreene DAEWOO, președintele a fost înțîmpinat de o mulțime ostilă. Manifestanții i-au repropoat șefului statului sărăcia în care trăiește populația, prețurile mari, inflația și șomajul. Ion Iliescu a răspuns craiovenilor, arătînd că are cunoștință de toate aceste aspecte. El a afirmat că declinul economiei naționale este rezultatul prăbușirii unui sistem intrat în faliment. Ultimii doi ani au adus însă unele semnale de relansare economică, dar acestea sînt modeste față de căderea masivă înregistrată după 1989. Acest început trebuie consolidat, a spus președintele, dar consolidarea nu se poate face prin acțiuni de contestare zgomotoasă și prin greve. Singura șansă a progresului economic este relansarea activității productive, a adăugat Iliescu. Cei care sînt nemulțumiți de prestația actualii conducători vor fi liberi să-și exprime opțiunile în cadrul apropiatelor alegeri, votînd pentru cei în care au încredere, a conchis președintele Iliescu. Șeful statului român se află, începînd de joi, într-o vizită de lucru în județele Dolj și Gorj.

## ROMÂNIA ȘI SLOVACIA VOR COLABORA ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI DE ARMAMENT

Generalul de corp de armată Dumitru Cioflină, șeful Statului Major General al Armatei Române, a declarat, joi, la întoarcerea din Republica Slovacia, că a fost interesat, în mod special, de Uzina de reparații material aeronautic din Trencin, unde sînt refăcute și modernizate avioane din clasa MIG, L și elicoptere de tip MI 8, MI 17 și MI 18. De asemenea, posibilitățile de colaborare româno-slovacă în domeniul industriei de armament includ modernizarea mașinilor de luptă ale infanteriei (îmbunătățirea turelei blindate), fabricarea pieselor de schimb pentru blindate (tancuri și transportoare blindate), producerea de rachete anti-aeriene sol-aer cu bătaie mică îmbunătățite și modernizarea aparatelor de conducere a focului pentru artilerie și tancuri. Scopul vizitei generalului Cioflină în Slovacia l-a constituit definitivarea planului de acțiuni militare bilaterale pentru 1996, al cărui număr se ridică la aproximativ 50. România și Slovacia continuă, astfel, seria colaborării lor în domeniul militar, începută în noiembrie 1993 printr-un "Acord de colaborare" și continuată în 1994 (24 de acțiuni comune) și în 1995 (36 de acțiuni comune). Recent, o delegație militară slovacă s-a aflat în România pentru a pune bazele unui "Protocol de intenție". În conformitate cu acest document, pe teritoriul românesc vor fi executate, în septembrie, trageri în ținte aeriene, echipajele fiind în întregime compuse din militari slovaci. La acest exercițiu, România va pune la dispoziție baza logistică (aerport, poligon și cinci-sase avioane MIG 29), iar Slovacia va aduce rachetele R 60, folosite la trageri. De asemenea, în cadrul aceleiași acțiuni, vor fi executate și trageri antiaeriene, cu muniție reală de luptă (trei-patru baterii de artilerie), la care vor participa numai cadre militare, nu și militarii în termen.

## Guvernul consideră "conjunctural" prime energetice

Guvernul consideră că deficitul de materii prime energetice, înregistrat în luna februarie, este "conjunctural" și nu a căpătat dimensiunile unei "crize energetice fără precedent", așa cum susțin unele forțe politice și organizații sindicale, se arată într-un comunicat al Guvernului, dat publicității joi, 15 februarie. În conformitate cu programul energetic aprobat de Executiv, încă din toamnă s-au constituit stocuri de materii prime energetice - cărbune, păcură, gaze - superioare stocurilor din anii precedenți. "La 30 septembrie 1995, stocurile atingeau capacitatea maximă de depozitare disponibilă în țară", se mai arată în comunicat. Potrivit Buletinului săptămînal "Din activitatea Guvernului" (numărul 59/27 noiembrie 1995), la 30 septembrie 1995 stocurile pentru iarnă fuseseră realizate în proporție de 90% la cărbuni energetici, 100% la gaze naturale și 64,4% la păcură (în depozitele termocentralelor RENE). Regiile locale și alți agenți economici care furnizează căldură pentru populație își constituieră stocurile de păcură și combustibil lichid ușor în proporție de 30%. Principalul motiv al acestor rămîineri în urmă îl constituie lipsa de fonduri, se arată în raportul ministrului Industriilor, publicat de buletinul citat. Baza consumului de combustibil în perioada de iarnă o constituie aprovizionarea curentă și constantă, stocurile fiind calculate să asigure doar 10% din consumul mediu. Prognozată de meteorologi ca fiind "deosebit de grea", iarna 1995-1996 a fost o iarnă "de excepție". Timp de aproape patru luni temperatura s-a menținut constant scăzută, ceea ce a impus ca, încă din luna noiembrie să se apeleze la stocuri. Consumul mediu de păcură s-a dublat, practic, atîngînd nivelul de 20.000 tone pe zi, se mai arată în comunicatul Guvernului. Măsurile adoptate de Executiv vor asigura, în perioada următoare, livrarea către consum a circa 7.400 MW putere medie, acoperind integral nevoile populației și ale sectoarelor vitale din economie.

Scrisoare deschisă celor ce simt românescu privire la reîntregirea României cu teritoriile românești luate de ruși și ucrainenii între 1940-1948 adică Basarabia, Nordul Bucovinei, Ținutul Herța, Insula Șerpilor și Nordul Maramureșului și eliberarea grupului "Ilașcu"

prezentată de profesorul Ignatiu Orha din Baia Mare la întrunirea din 23 ianuarie 1996, a membrilor fondatori a Acțiunii Naționale pentru eliberarea lui Ilie Ilașcu și reîntregirea României.

**MOTO**  
"Acel popor care nu își AFIRMĂ DREPTURILE SALE NAȚIONALE CLAR, RĂSPICĂȚI TARE, nu are DEMNITATE NAȚIONALĂ și nu este vrednic de respect din partea altor popoare, ba chiar mai mult va ajunge să fie rob sau chiar să dispară ca popor".

Drepturile poporului român asupra teritoriilor românești, luate sub amenințarea cu forța de către ruși și ucrainenii, trebuie să fie afirmate în primul rând de către președintele, Parlamentul și Guvernul României, dar dacă aceștia nu o fac atunci politicienii - care simt românescu - și oamenii de vază ai țării: ziariști, istorici, juriști, profesori, etc. au datoria să o facă. Altfel, istoria îi va considera lași și trădători.

Iată trei situații în care conducerea țării noastre nu și-a făcut datoria față de popor și nu a avut demnitatea națională ce se cerea  
- la 24 dec. 1989 Sovietul Suprem al URSS declară nul Tratatul Riebtrop-Molotov.  
- Conducerea de atunci a României cu toate că era atunci încă în Revoluție, trebuia, ca a doua zi, să dea o declarație la posturile de radio, televiziune și în presă, că și România declară nul Tratatul Riebtrop-Molotov și, în consecință cere URSS-ului ca, în cel mai scurt timp, să retrocedeze teritoriile luate de la România. Această declarație scurtă și cu conținut, trebuia trimisă URSS-ului, la ONU și Marilor Puteri, dar n-a făcut-o. Ba mai mult, conducerea României i-a trebuit un an și jumătate ca să declare nul Tratatul Riebtrop-Molotov, făcând acest lucru abia la 24 iunie 1991, dar și atunci fără

la 24 dec. 1989 Sovietul Suprem al URSS declară nul Tratatul Riebtrop-Molotov.  
- Conducerea de atunci a României cu toate că era atunci încă în Revoluție, trebuia, ca a doua zi, să dea o declarație la posturile de radio, televiziune și în presă, că și România declară nul Tratatul Riebtrop-Molotov și, în consecință cere URSS-ului ca, în cel mai scurt timp, să retrocedeze teritoriile luate de la România. Această declarație scurtă și cu conținut, trebuia trimisă URSS-ului, la ONU și Marilor Puteri, dar n-a făcut-o. Ba mai mult, conducerea României i-a trebuit un an și jumătate ca să declare nul Tratatul Riebtrop-Molotov, făcând acest lucru abia la 24 iunie 1991, dar și atunci fără

a cere ca teritoriile românești luate de URSS, să fie retrocedate.

- În aprilie 1991 se semnează Tratatul de prietenie cu URSS în care nu se face nici măcar referire la Tratatul Riebtrop-Molotov deși, ar fi trebuit ca, în acest tratat, să fie stipulat un termen cât mai scurt în care teritoriile românești luate de către URSS să fie retrocedate.

- În august 1991, după Puciul de la Moscova, cu care ocazie începe destrămarea URSS-ului, din nou Conducerea României n-a găsit de cuviință să facă demersurile necesare pentru reîntregirea României cu teritoriile luate sub amenințarea cu forța de către URSS.

**I. CU PRIVIRE LA RETROCEDAREA TERITORIILOR ROMÂNEȘTI AFLATE ÎN PREZENT ÎN COMPONENTA UCRAINEI (adică Nordul Bucovinei, Nordul și Sudul Basarabiei, Ținutul Herța, Insula Șerpilor și Nordul Maramureșului)**  
A fi de acord cu înstrăinarea definitivă a teritoriilor românești ocupate și menținute sub ocupație de către Ucraina - indiferent în ce mod și sub a cui presiune - este TRĂDARE DE ȚARĂ ȘI DE NEAM.

O astfel de trădare se pregătește în prezent de către Ministerul de Externe care prin purtătorul său de cuvânt a declarat în mai multe rânduri că România NU ARE PRETENȚII TERITORIALE FAȚĂ DE UCRAINA. Chiar se pregătesc să semneze un tratat cu Ucraina în care să nu fie prevăzută retrocedarea acestor teritorii.

Pentru a nu permite înfăptuirea unei astfel de TRĂDĂRI la adresa întregului popor român, politicienii și oamenii de vază ai României trebuie să ia o atitudine hotărâtă pentru stoparea acestei trădări. De aceea fiecare partid din România, care se consideră patriot și la fel, oamenii de vază ai acestei țări au datoria ca de urgență să-și facă cunoscută public poziția în legătură cu această problemă.

Toți parlamentarii, unioniștii, indiferent din care partid fac parte - trebuie chiar și neoficial - să formeze "Grupul PARLAMENTAR

# Scrisoare deschisă

"UNIONIST" în cadrul Parlamentului să lupte pentru reîntregirea României și eliberarea grupului Ilașcu.

Conducerile partidelor menționate mai sus împreună cu oamenii de vază trebuie ca de urgență să constituie un Comitet care să întocmească un memoriu bine documentat în această problemă care apoi să se deplaseze la Președintele, Parlamentul și Guvernul României, cărora nu numai să le predea acel memoriu și să discute cu ei ideile de memoriu. Acest memoriu să fie publicat în presa din țară și din străinătate și la fel să fie înaintat, bineînțeles Ucrainei, dar și la ONU, Consiliul European, SUA, Rusia, Franța, Germania, China, Japoniei etc.

În memoriu să figureze și următoarea frază: Poporul român și istoria va considera ca: TRĂDĂTORI DE ȚARĂ ȘI DE NEAM pe acel PREȘEDINTE, GUVERN ȘI PARLAMENT care va semna și apoi va ratifica orice TRATAT cu oricine, în care se acceptă sub orice formă înstrăinarea definitivă a teritoriilor românești, aflate în prezent în componența Ucrainei.

Se spune că Președintele, Parlamentul și Guvernul României, acceptă pretențiile Ucrainei de a nu retroceda ce ne-au luat cu forța pentru că vor să fie pe placul nu știu cui de la Uniunea Europeană (U.E.).

Delegația trebuie să atragă atenția Președintelui, Parlamentului și Guvernului următoarele:

1. România întreagă - așa cum a fost în 1918 - și poporul ei nu sunt proprietatea lor, deci ei nu au dreptul de a dispune de teritoriul și poporul României după bunul lor plac, sau după bunul plac al nu știu cărei puteri străine.
2. Da, noi dorim să intrăm în U.E., dar nu numai noi dorim să intrăm în U.E., ci și U.E. dorește să ne vadă acolo. Intrarea noastră în U.E. să se facă cu respectarea DEMNITĂȚII NAȚIONALE și să nu acceptăm orice condiții pentru că nu trebuie să se uite că "Un popor care nu are demnitate națională,

sfirșește prin a fi rob și apoi dispăre". Să nu permitem să fim mereu la cheremul altora. În acest sens în memoriu se pot prezenta următoarele exemple și poate și altele:

\* Japonia nu încheie tratat cu Rusia, pînă ce Rusia nu retrocedează Insulele Curile - cu toate că acum, acolo, nu mai există nici un japonez. Cu atît mai mult România ar trebui, fie să nu încheie tratat cu Ucraina, sau dacă totuși dorește să încheie, atunci în el să fie stipulat un termen, cît mai scurt posibil, pentru retrocedarea teritoriilor luate.

\* Japonia face parte din Clubul celor 7 State Superindustrializate, cu toate că are diferend teritorial cu Rusia. România de ce nu poate fi în U.E. dacă are, și are diferend teritorial cu Ucraina, și culmea! Rusia este invitată la ședințele "Clubului Celor Șapte" cu toate că încă nu a restituit Japoniei și altora ce a luat cu forța.

\* Anglia și Spania au diferend teritorial - Gibraltarul - și fac parte din U.E. Atunci României cu ce drept i se interzice același lucru? Oare în dreptul internațional unele țări au drepturi iar altele nu? România nu trebuie să se lase umilită și încă de acele țări care proclamă zgomos libertatea și dreptatea. În baza cărui drept internațional ce au drept să facă unii, nu au drept să facă alții?

\* Anglia are diferend teritorial și cu Argentina, și anume Insulele Malvine ca să nu mai vorbim de ocupația Irlandei de Nord și a celor ce se întimplă și azi acolo. Și Anglia este în U.E. Oare dacă noi am avea o "Irlanda de Nord", ne-ar mai primi în U.E.?

\* China a încheiat cu Anglia un Tratat care prevede că în 1997 Anglia va retroceda Chinei - Hong Kong-ul care la fel este teritoriu chinezesc. La fel în viitorul Tratat dintre România și Ucraina s-ar putea prevedea un articol în care să se prevadă ca în decurs de 1 an să se retrocedeze teritoriile luate cu forța. A nu se uita că în 1940 în ultimatumul dat în 26-27 iunie de către URSS, se cerea ca: "Administrația

România să ia în 48 ore și să iase pe loc toate bunurile", intrînd în Basarabia și Bucovina înaintea celor 48 ore "acordate" de ei Administrației Române pentru retragere. Ba mai mult, au luat în plus și Ținutul Herței, iar mai tîrziu în 1948 și Insula Șerpilor și alte 5 insule de pe Dunăre.

\* Turcia îi bombardează pe curzi și la ei acasă și în Irak - pentru că aceștia vor autonomie și nu îi dă nimeni afară din Consiliul European și U.E. La fel au interzis Partidul Etnic Kurd.

\* Turcia a ocupat jumătate din Cipru cu toate că acolo numai 18% sunt turci.

\* Siria nu încheie tratat cu Israelul pînă nu i se retrocedează Înălțimile Golan. Sinei nu-i este frică să-și pretindă drepturile, dar nouă românilor, ne este frică, sau altfel spus nu avem demnitate națională! Ca să nu mai vorbim de palestinieni și cececi, care luptă cu armă în mină pentru a-și obține drepturile. Nouă românilor "ne este frică" și să dăm declarații cu privire la drepturile noastre, a ceea ce ni s-a luat cu forța.

\* Țările Baltice, toate trei, nu au decît 5-6 mil. locuitori din care foarte mulți ruși, cu toate acestea au știut să-și proclame independența, deși toate trei nu au întindere mai mare de un sfert din România. Cum se poate explica acest lucru? Explicația este clară: ei au DEMNITATE NAȚIONALĂ, noi românilor se pare că nu o avem, iar frica nu e altceva decît lașitate.

\* Germania care împreună cu Rusia și Ucraina sunt autoarele Pactului Riebtrop-Molotov, deci Germania, s-a reîntregit iar nouă românilor care am fost victime, ni se contestă acest drept.

3. Președinții partidelor Unioniste să formeze Grupul Partidelor Unioniste în acest grup-Comitet să facă parte parlamentari și oameni de vază atît cu vederi de stînga (roșii) cît și de dreapta (albaștri). În problema națională a Reîntregirii nu avem voie să ne oprim la o singură culoare. Unioniștii trebuie să aibe trei culori și cu termene pentru fiecare membru. Acest comitet unionist ar trebui de urgență să-i contacteze și pe Unioniștii de la Chișinău și Cernăuți și să-și pună de acord planurile și strategia

activității lor.  
4. În discuțiile și în Tratatul cu Ungaria, nu trebuie să se uite nici Nordul Maramureșului - din dreapta Tisei. La 24 ianuarie 1992 după cum se știe s-a format la Iași "Consiliul Național al Reîntregirii", compus din parlamentari de la București și Chișinău, care l-au ales ca președinte pe marele luptător pentru reîntregire, dl. Mircea Druc. Este momentul ca acest Consiliul Național al Reîntregirii să fie revigorat, iar în cadrul lui, pe banca celor aleși, să mai intre și alți politicieni și oameni de vază ai țării, care pe baza unui plan de activitate concret, să își desfășoare o activitate permanentă, care să ducă în cel mai scurt timp la reîntregirea României, iar Grupul Ilașcu să fie eliberat imediat.

Pentru a putea ajuta cît mai repede și bine pe toți românii din jurul granițelor actuale ale României, delegația ce va purta discuții cu președintele și Parlamentul României, să propună o lege prin care fiecărui cetățean al României să i se rețină din venit 1% pentru Fondul Ajutorării Românilor din jurul granițelor. Din acest fond să se școlarizeze cît mai mulți elevi, studenți, preoți și doctoranzi: cărțile școlare să fie asigurate, să fie subvenționate o serie de ziare și reviste precum ȚARA, BASARABIA, PLAI ROMÂNESC, ARCAȘUL etc. Apoi să se facă poduri de beton, nu de flori, peste Prut, sosele, căi ferate, (nu e admisibil ca pentru frații noștri din Basarabia să avem numai două căi ferate, în timp ce spre Ungaria sunt cinci). La fel se pot construi linii de înaltă tensiune, conducte de gaz etc. Consiliul Național al Reîntregirii să propună președintelui României și președintelui Republicii Moldova, ca cele două state românești să formeze o federație - ca prim pas spre reunirea lor, iar cel tîrziu la 1 decembrie 1999 România să fie iarăși România Mare așa cum a fost la 1 decembrie 1918.

Purtător de cuvînt al Modialei Pro Basarabia și Bucovina Corespondent pentru Arad, Timiș și Bihor  
Ana Popovici

Dle. Năstase  
În timpul vizitei din 30 ian., în Arad, dl. Adrian Năstase a spus că el consideră că în agricultură trebuie stimulate doar asociațiile și că "cine vrea să amuze dînd cu sapa nu ne interesează".  
Prin aceasta a recunoscut că de fapt dezinteresul, discriminările, șicanele la care sînt supuși țărani particulari, sînt deliberate, reprezintă chiar politica PDSR-ului.  
În județul Arad, particularii dețin 3280 tractoare și 455 combine iar în asociațiile cu personalitate juridică doar 817 tractoare și 116 combine. Dar, deși factorul cel mai puternic în agricultura

**PUNCT DE VEDERE**  
TRUDITORII OGOARELOR NU SE AMUZĂ

arădeană o constituie, deci, țărani particulari, în opinia președintelui executiv PDSR, aceștia doar "se amuză" și trebuie descurajați, terminați.  
Chiar dacă unii, pînă să adune banii de tractor, mai dau cu sapa considerăm că e o impertinență să spuie că ei se amuză.  
Lacrimă ivită în ochii unui țaran din Felnac în clipa cînd a citit în ziarul "Adevărul" din 31 ian. această perlă a amintitei personalități PDSR-iste, ne face să catalogăm afirmatia d-lui Năstase, nu doar

impertinență, ci o impietate la adresa celor poarte treime dintre români care au palmele bătătorite de sapă și care pot depune mărturie că numai de amuzat nu se amuză.  
Cunoaștem disprețul puterii față de intelectualii luați peste picior în presa PDSR-istă, dar în fața afirmației că nici "cei care dau cu sapa nu ne interesează" ne punem întrebarea: "Păi atunci cu cine țineți domnilor de la PDSR dacă nici talpa țării și nici elitele nu corespund?"  
Președinte PROPACT Arad  
Chirilă Nicolai  
Secretar CT PNȚCD Arad  
Dolha Vlorel

**PNȚCD**  
ORG: JUD: ARAD  
PNȚCD ÎN JUDEȚ LA GURAHONT  
În comună Gurahont, duminică 11 febr. 1996, a avut loc adunarea PNȚCD a org. locale, la care au luat parte lideri naționali țăraniști din localitățile învecinate.  
Din partea org. jud. a participat o delegație condusă de Dr. Mircea Popa, comitet care conform statutului PNȚCD, v-a propune candidații pentru alegerile locale.  
LA IGNĂȘTI (MINIAD)  
În satul Miniad PNȚCD, prin reprezentanții săi, a fost prezent duminică, 11 februarie 1996 la căminul cultural din această localitate. Sătenii, adunați în număr mare, au spus că PNȚCD este primul partid prezent în Miniad în toată istoria acestei localități.  
După cuvîntul reprezentanților PNȚCD a urmat discuții între aceștia și sătenii din Miniad care au ridicat diferite probleme actuale. A urmat alegerea comitetului de conducere. Președinte a fost ales dl. Damaschin Toader. Delegația Biroului Jud. PNȚCD Arad a fost condusă de dl. dr. Marin Nicolai, președintele partidului. Din partea zonei PNȚCD Sebiș - Moneasa, a fost prezent liderul zonei dl. Emil Terpea.  
președintele dr. Marin Nicolai

privind modalitatea de racordarea gospodăriilor populație la rețeaua de gaze naturale  
Prin Hotărârea Guvernului 628/1995 s-a acordat județului Arad un debit de 1450 Nm<sup>3</sup>/h. Solicitățile la această dată depusă prin cereri la Formația de gaze Arad sunt încă avizate blocurile din zona "Libelula" și a celor din zona sălii de sport "Decebal" care vor trebui să depună printr-un comitet de zonă creat de către asociațiile de locatari, cereri pe fiecare bloc și planuri de situație în care un proiectant autorizat în gaze naturale să prevadă traseul propus.

Datorită numărului mare de solicitări pentru racordarea la gaze naturale și faptului că prin această hotărâre de guvern nu se interzice extinderea rețelelor de gaze pentru gospodăriile populație, vom propune la avizare, la Romgaz Mediaș, o serie de zone care necesită extindere de rețele în care vom aviza doar un număr redus de gospodării la începutul, respectiv mijlocul și capătul străzii. În acest mod poate demara proiectarea, avizarea și execuția întregii rețele.

Ulterior la primirea unor noi debite vom aviza ca și branșamentele restul gospodăriilor care doresc racordarea. Pentru execuția rețelelor și cu fonduri de la buget, este necesar ca asociațiile constituite, să încheie, un protocol cu Consiliul local municipal, în care să stipuleze procentul care se acoperă de la buget și de la populație. Solicitându-se fonduri de la buget este necesară includerea acestor lucrări în programul de investiții al Consiliului local municipal Arad, întocmirea studiului de fezabilitate, avizarea lui de ministerul de Finanțe, întocmirea proiectului tehnic, caietului de sarcini și instrucțiunilor pentru ofertanți. De asemenea, este necesară efectuarea unei licitații cu cel puțin trei ofertanți care sunt atestați în lucrări de gaze naturale. Menționăm că, numai după parcurgerea acestor etape, se pot demara lucrările de execuție cu fonduri de la buget.

În cazul în care rețelele se execută doar de către asociațiile de locatari, trebuie să se aștepte avizul Romgaz, realizarea proiectului și avizarea dosarelor preliminare. Numai după această etapă să se negocieze de executanți autorizați, efectuarea lucrărilor.

Conform Hotărârii Guvernului 942/1995 și a Normativului de întreținere și exploatare I. 6/1986, indiferent de sursa de finanțare, rețelele se vor preda în termen de 60 de zile la încheierea distribuitorului de gaze naturale care le preia în întreținere și exploatare.

Pentru eventualele informații vă puteți adresa la Consiliul județean Arad, d-lui Rusu Mircea, nr. telefon 281600, int. 1406

**Președinte**  
**Dan Ivan**

În perioada 13-15.02.1996, a avut loc un seminar de probleme de alimentare cu apă și canalizare în județele: Arad, Caraș-Severin și Timiș. Organizat de agențiile de promovare și dezvoltare economică a celor trei județe, ADAR, ADECS și ADETIM.

A fost invitat dl. dr. Sigurd Schlager - reprezentantul unei instituții de gospodărire a apelor din landul german Renania de Nord - Westfalia; acesta a purtat discuții cu specialiștii din cele 3 județe în vederea pregătirii unui colocviu ce va fi organizat în luna martie. În Arad discuțiile s-au desfășurat în sala 63 a Consiliului Județean Arad, în data de 14.02.1996, cu participarea unor specialiști de la Consiliul Județean Arad, Regia Autonomă de Apă-Canal a jud. Arad, Agenția pentru Protecția Mediului Arad, Exploatarea Lucrărilor Hidrotehnice Arad și Chișineu-Criș, S.C. Proiect Arad S.A., Consiliul Local al comunei Ghioroc. Au fost prezentate sistemele de alimentare cu apă și canalizare a municipiilor și județului Arad, dotare existentă, disfuncționalități și probleme de mediu, know-how insuficient în proiectarea și formularea solicitărilor de creditare, lipsa unei bănci de date moderne; s-a solicitat sprijin pentru cunoașterea și achiziționarea unor programe și tehnologii moderne, pentru pregătirea personalului din exploatare.

Dl. dr. Schlager a promis că după sintetizarea problemelor din cele 3 județe va selecta temele și va propune specialiștii germani care să susțină colocviul ce se va organiza în luna

## MOARTE INSTANTANE

Jean-Claude Van Damme, împreună cu Peter Hyams, regizorul cu care a mai colaborat la "Timecop/Răfuială dincolo de moarte", s-au reîntâlnit pentru realizarea thriller-ului companiei Universal, "Sudden Death/Moarte instantanee", difuzat de MEDIAPRO, începând de marți, și pe marile ecrane românești.

Van Damme interpretează rolul lui Darren McCord, un pompier cu un trecut zbuciumat. În momentul în care flica sa (Whitni Wright) este luată ca ostatic în timpul unui meci de hochei, McCord se angajează într-un joc "de-a

șoarecele și pisica", pe viață și pe moarte, având un adversar nemilos și cu singure rece (Powers Boothe). Cu mii de vieți ca miză, inclusiv pe cea a fiului său (Ross Malinger), McCord se luptă deopotrivă cu teroristii și cu demonii din el, în timp ce secundele jocului se scurg implacabil.

Acțiunea se desfășoară în timpul celui de-al șaptelea meci al finalei Cupei Stanley. Pittsburgh Penguins luptă împotriva celor de la Chicago Blackhawks, ceea ce-i face pe cei 17.000 de suporteri frenetici - printre care și vice-președintele Statelor Unite - să se urce pe spătarile

scaunelor. Ei nu știu, însă, că un grup terorist de elită tocmai se străduia ca acest meci nu fie uitat niciodată.

Producția The Signature/Baldwin Cohen este regizată de Peter Hyams, scenariul fiind inspirat după o poveste a lui Karen Baldwin. În asociere cu Imperial Entertainment, scenariul lui Gene Quintano este produs de Moshe Diamant și Howard Baldwin și co-produs de Richard Cohen, Jason Clark și Jack Frost/Sander. Karen Baldwin este producător asociat.

Hyams a regizat recent filmul "Timecop/Răfuială dincolo de moarte", un mare succes de box-office, ce l-a avut ca protagonist pe Van Damme. Atunci, ca și acum, actorul

de naționalitate belgiană a fost prima opțiune a lui Hyams pentru interpretarea rolului principal.

"Este al doilea film făcut împreună", continuă regizorul, "și am stabilit un limbaj «stenografic», pe care și-l însușesc doi oameni când încep să lucreze împreună, mai ales în situația deosebită a realizării unui film. Cred că Jean-Claude are încredere în mine acum, iar eu știu că pot avea încredere în el."

În copilărie, eroii hollywoodieni ai lui Van Damme erau Steve McQueen și Paul Newman. Deși actorul recunoaște că tranziția la acest tip de roluri "la timp: nu poți sări de la «Mad Max» la «Hamlet», hotărâți lucrul, este înscrisă pe agenda sa.

"Jean Claude a

fost alegerea perfectă pentru acest film", remarcă producătorul Moshe Diamant, care a lucrat cu Van Damme la filme ca "Timecop/Răfuială dincolo de moarte", "Hard Target/Vânătoare de oameni" sau "Double Impact". "Este un băiat nemaipomenit, care poate deveni un erou, exact ceea ce ne trebuia pentru «principala» din «Sudden Death/Moarte instantanee»."

Tinerii actori Whitney Wright ("I'll Do Anything") și Ross Malinger ("Sleepless in Seattle/Nopti albe în Seattle") oferă imediat un surplus de informații în legătură cu actorul care îl interpretează pe tatăl lor: "Jean-Claude a fost foarte dragut. El are, în realitate, niște copii minunați, așa că a fost

plăcut să lucrăm cu el."

Cu rolurile principale asigurate, realizatorii au aranjat un dispozitiv impresionant al rotirii secundare, avându-l aici pe Dorian Harewood ("Pacific Heights", "Full Metal Jacket"), agentul Serviciilor Secrete desemnat să-l protejeze pe vice-președinte, acesta din urmă fiind interpretat de Raymond J. Barry ("The Ref", "Coff Runnings"), Kate McNeil ("I'll Do Anything", "Monkey Shines") și interpretată pe fosta soție a lui McCord, iar Audra Lindley, (cunoscută din serialul TV "The Ropers") interpretează o primă victimă a complotistilor ce vor să obțină un miliard de dolari din Trezoreria Statelor Unite.

## ROMÂNIA A AȘTEAPT VAPORUL CU PĂCURĂ

La conferința de presă ce a avut loc joi la PD filiala Arad, domnul Dan Ivan, și-a exprimat îngrijorarea față de modul în care guvernul Văcăroiu s-a ocupat de aprovizionarea din timp cu păcură, pentru a asigura apa caldă și căldura necesară populației pe întreaga perioadă de iarnă. PD consideră că Guvernul nu a făcut nici un fel de efort pentru o bună gospodărire pe perioada iernii. "Este inadmisibil ca țara întreagă să aștepte vaporul cu păcură" declară dl. Dan Ivan.

Acum, Guvernul dă toată vina pe RENEL că nu s-a ocupat de aprovizionarea cu păcură, dar asta este mai degrabă de competența Guvernului. Văcăroiu a dovedit încă o dată incapacitatea sa de a fi un bun gospodar, așa cum trebuie să fie un prim-ministru. Dar ce să faci dacă prim-ministrul nostru nu a prevăzut o iarnă atât de grea...poate cu săniuța în buzunar nu-i chiar așa de frig.

Marian Buga

## BULETIN DE EVENIMENTE

din perioada 09-15.02.1996

În zonele Gară, Podgoria, Piața UTA, au fost efectuate controale împreună cu inspectorii ai Consiliului Municipal Arad, în vederea depistării persoanelor care comercializează și expun publicații cu caracter obscen, contravenind astfel H.C.L.M. nr. 14/1992. În acest sens au fost avertizați și au luat la cunoștință pe bază de semnătură 36 de unități, fiind confiscate în același timp 11 reviste cu conținut obscen, aplicându-se totodată amenzi în valoare de 40.000 lei.

În piețe au fost efectuate controale, aplicându-se taxe în valoare de 1.232.000 lei pentru ocuparea domeniului public, vânzătorilor ambulanti.

La S.C. "Lucky Bar" S.R.L., doi cetățeni au provocat scandal, aflați fiind în stare avansată de ebrietate. Au fost sancționați și predați poliției.

La S.C. "Agrozotehnica" S.A. Ceala, 5 persoane au fost depistate în tentativă de furt a 7 purcei, morți, din incinta unității. Pentru reținerea lor s-a făcut uz de armă, în urma cărui s-a trecut la efectuarea legitimărilor. Au fost predați organelor de poliție.

Cărutașii care comercializau material lemnos pe strada Șt. Cicio Pop au fost avertizați. Cei ce vor fi depistați, vor suporta rigorile legii.

Pentru încălcarea normelor H.C.L.M. nr. 64/1993, art. 3, lit. "I", privind păstrarea curățeniei, îndepărtarea zăpezii și gheții din fața imobilelor, Legii nr. 61/1991, art. 2, privind menținerea și păstrarea ordinii și liniștii publice, au fost întocmite 81 procese-verbale de contravenție, valoarea acestora fiind de peste 3.000.000 lei.

Gardienii publici au depistat în fața confetăriei "Corso" pe numiți Podariu Marian, Stănescu Virginia și Guran Aurica, care obligau pe minorul Antonie Gheorghie să cerșească. Acestora li s-au întocmit procese-verbale de contravenție, fiind ulterior predate organelor de poliție.

La S.C. "Tricotaje" Ineu, a fost depistat numitul Sălăjan Leontin, care încerca să sustragă o plasă ce conținea 30 bucăți papiote atâ, aruncind-o peste gard. Marfa sustrasă a fost recuperată și predată societății, iar infractorul predat organelor de poliție.

La controalele efectuate pe mijloacele de transport în comun, împreună cu controlorii ai R.A.T. Arad, au fost depistați 75 cetățeni, care călătoreau fraudulos, acestora aplicându-li-se bilete de suprataxă, în valoare de 225.000 lei. Se constată din ultimele controale că pe ruta Arad-Ghioroc, numărul călătorilor frauduloși este în creștere, iar atitudinea acestora este total necorespunzătoare. Vom continua aceste controale și vom da dovadă de intransigență totală.

Au fost legitimate 43 de persoane, atenționate 16 dintre acestea, avertizate două iar alte două persoane au fost predate organelor de poliție pentru verificări, acestea nejustificându-și prezența pe timp de noapte, în locurile unde au fost găsiți.

## HABITATUL PENTRU UMANITATE

La începutul acestei săptămâni, dl. primar Cristian Molescu, a primit vizita delegației din partea organizației internaționale "Habitatul pentru umanitate", cu sediul în SUA și al cărui director onorific este dl. Jimmy Carter - ex-președintele american.

Obiectul principal al organizației este construirea de locuințe pentru familiile nevoiașe, cu acordarea de credite pe termen lung.

În cursul lunii martie 1996 directorul executiv pentru Europa al organizației menționate, va face o vizită în Arad, pentru a stabili detaliile referitoare la concretizarea proiectului de investiție în orașul nostru, în concordanță cu demersurile de până acum ale conducerii Primăriei Arad. Organizația amintită va mai investi și în orașul Beluș.

## LISTELE DE PRIORITĂȚI

\* Timp de 15 zile, la intrarea în sediul Primăriei, vor fi afișate listele de priorități centralizate pe calculator, liste care cuprind toate cererile de locuință depuse până la data de 16 ianuarie a.c.

Până cel târziu în data de 27 februarie, listele vor putea fi consultate de cei interesați, iar în cazul constatării eventualelor omisiuni sau neconcordanțe, cetățenii au posibilitatea depunerii contestațiilor la registratura Primăriei. După soluționarea contestațiilor, se vor afișa listele finale valabile pentru anul 1996, urmând ca repartizarea locuințelor disponibile, să respecte ordinea descrescătoare a punctajelor corespunzătoare fiecărei cereri de locuință.

\* În perioada 1-15 martie 1996, tot la sediul Primăriei, vor fi afișate listele cuprinzând solicitanții de locuință care urmează a fi contractate conform Ordonanței nr. 19/1994 a Guvernului. Este vorba despre tinerii căsătoriți care nu au împlinit încă vârsta de 30 de ani.

Pentru că numărul apartamentelor ce vor fi contractate este limitat, s-a instituit criteriul repartizării acestora tot pe bază de punctaje, care vor fi calculate în concordanță cu criteriile menționate în Ordonanța nr. 19/1994 și care acordă prioritate familiilor cu copii și cu venituri mici, precum și celor a căror stare de sănătate reclamă rezolvarea urgentă a problemei locative.

## CREDITE

### RAMBURSABILE ÎN 15 ANI

Pentru contractarea acestor apartamente, Guvernul acordă credite rambursabile în 15 ani, cu o dobândă redusă.

Contractanții trebuie să depună 10% din contravaloarea estimată a locuinței contractate, diferența urmând a fi achitată în rate.

\* În conformitate cu prevederile Legii 50/1991 pentru obținerea unei autorizații de construcție este necesară eliberarea preliminară a certificatelor de urbanism. În baza acestor acte Consiliul Local - prin serviciul Urbanism, atestă că pentru suprafața de teren indicată în certificatul de urbanism, se poate solicita autorizația de construire; totodată, C.U. condiționează eliberarea autorizației de obținere a avizelor favorabile a tuturor factorilor interesați în protejarea eventualelor rețele edilitare, canale, rețele termice, gaze naturale, cabluri telefonice, precum și ale instituțiilor cu atribuții în protejarea mediului, apărarea și stingerea incendiilor. Deci, certificatul de urbanism nu acordă beneficiarului dreptul de a construi, ci este doar o premisă a obținerii autorizației propriu-zise, o condiție sine qua non a eliberării autorizației. În ultimul an, încheiat (1995) s-a remarcat o creștere semnificativă a numărului certificatelor eliberate, cele ce s-ar putea explica prin faptul că cetățenii înțeleg din ce în ce mai mult imperativele Legii 50/1991 și au devenit mai sensibili la aplicarea sancțiunilor (2 milioane lei).

## Muncitorii de la Faur și IMGB ies în stradă

Peste 10.000 de salariați de la societățile Faur și IMGB vor ieși în stradă pe 20 februarie, a declarat, vineri, la conferința de presă, Ionel Ilcea, unul dintre liderii sindicali de la Faur. Salariații sînt nemulțumiți că, din cauza lipsei de energie, sînt trimiși în șomaj cu 60% din salariu, deși Codul Muncii prevede un procent de 75% în astfel de situații. În plus, societatea înregistrează zilnic pierderi de circa 40 milioane de lei, ca rezultat al nerealizării unei producții zilnice de 451 milioane lei. În prezent, la Faur lucrează numai aproximativ 150 de oameni, restul salariaților pînă la 8.000 fiind în șomaj tehnic. Situația este similară și la IMGB, unde liderii sindicali vor încerca să cheme la

marșul de protest de marți cel puțin 2.500 de salariați (foarte mulți fiind în concediu). Marșul va începe la ora 10.00 și va avea, în principiu, următorul traseu: Poarta 2-Faur, Bulevardul Basarabia, Piața Muncii, Mihai Bravu, Ștefan cel Mare, Piața Victoriei, sediul central al RENEL și se va încheia în Piața Revoluției. Liderul sindical Mircea Vereștiuc a cerut Parchetului General "să se autosesizeze pentru pedepsirea celor vinovați de actuala criză energetică", ale cărei efecte sînt oprirea producției, plata de penalizări către partenerii de la export și chiar rezilierea unor contracte cu societățile străine care cumpărau produsele industriei românești.

## Funar admiră curajul și demnitatea lui Pitulescu

Președintele PUNR, Gheorghe Funar, apreciază că demisia generalului Pitulescu dovedește "curaj și demnitate" și speră ca acesta să revină asupra hotărîrii sale. "La experiența pe care o are și ținînd cont de constatările la care s-a referit, conținînd pe o atitudine firească din partea primului ministru și a intervenției președintelui României, sper ca generalul Pitulescu să-și retragă demisia", a declarat Funar. El a estimat că există șanse să fie soluționate, cu sprijinul instituțiilor statului, cazurile invocate de Pitulescu, "pentru a dovedi că în România domnește legea și nu corupția".

## Alegerile anticipate convin PUNR-ului

Președintele PUNR, Gheorghe Funar, a declarat, vineri, că alegerile anticipate ar prinde bine partidului pe care îl conduce. Emil Constantinescu, liderul Convenției Democratice din România, se pronunțase pentru declanșarea alegerilor anticipate. Cu toate acestea, președintele PUNR considera că această inițiativă este tardivă, deoarece nu se poate realiza din punct de vedere calendaristic. "Această inițiativă avea șanse mai mari anul trecut, cînd a fost susținută de mai multe partide. În plus, parlamentarii nu doresc să-și încheie mandatul pînă la sfîrșitul anului 1996. Cred că propunerea a fost făcută cu tentă electorală, fără a se urmări, într-adevăr, devansarea alegerilor anticipate", a mai declarat Gheorghe Funar.

## Conducerea UDMR se va întîlni cu Teodor Meleșcanu

Conducerea UDMR se va întîlni, în scurt timp, cu ministrul de Externe, Teodor Meleșcanu, pentru a-i prezenta doleanțele Uniunii față de prevederile Tratatului de bază româno-ungar și ale celor trei documente ale reconcilierii istorice a declarat joi presa din țările UDMR. Marko Bela, într-o conferință de presă. El a afirmat că UDMR participă "indirect" la negocierile oficiale româno-ungare și că, pînă în momentul de față, Uniunea nu se simte exclusă din aceste negocieri. UDMR va susține, în continuare, recunoașterea de către oficialitățile române a existenței unei "probleme a minorităților" și introducerea cererilor Uniunii în documentele oficiale de stat, a adăugat Marko Bela. "Nu am informații privind schimbarea poziției părții ungare în cursul negocierilor", a declarat liderul UDMR, răspunzînd unei întrebări privitoare la excluderea Uniunii din procesul negocierilor. Secretarul de stat ungar Ferenc Somogyi a declarat, la sfîrșitul vizitei sale în România, că părțile au convenit că reprezentanții minorităților române și maghiare aflate pe teritoriul celeilalte țări nu vor fi invitați la negocieri, dar că vor fi consultați de guvernele de la București și Budapesta. Probleme legate de Tratatul româno-ungar au fost ridicate de conducerea UDMR și în întîlnirea de marți cu președintele României, Ion Iliescu, solicitată de Marko Bela în urmă cu două săptămîni. Faptul că întîlnirea conducerii UDMR cu șeful statului a intervenit în timpul discuțiilor româno-ungare la nivel de secretari de stat a fost catalogată de Marko Bela drept "o coincidență". Liderul UDMR a declarat că oricum Uniunea avea intenția să prezinte din nou șefului statului cererile sale. "Pînă acum însă tot ceea ce am cerut nu am obținut", a spus Marko Bela. El s-a declarat în favoarea semnării cît mai apropiate a Tratatului de bază româno-ungar, însă speră că încheierea acestuia se va produce prin includerea cererilor UDMR. Bucureștiul și Budapesta au convenit reluarea negocierilor pe marginea Tratatului și lansarea discuțiilor pe marginea documentelor reconcilierii istorice. În două grupuri de lucru, la sfîrșitul lunii februarie și începutul lunii martie. Părțile și-au exprimat disponibilitatea de a semna Tratatul pînă în luna martie, ocazie cu care ar putea avea loc și o întîlnire între președintele Ion Iliescu și premierul Gyula Horn. Purtătorul de cuvînt al Președinției a apreciat, joi, luna martie drept un termen puțin prea optimist, dar nu imposibil.

## RENEL explică limitarea furnizărilor de energie

Regia de electricitate a livrat în plus, de la începutul sezonului rece, 850 milioane kWh și 600.000 Gcal, echivalent cu 300.000 de tone păcură, precizează RENEL într-un comunicat remis agenției. Consumurile de energie au fost mai mari față de programe cu 2-7% la electricitate și cu circa 6% la energie termică. În același timp, livrările de combustibilii înregistrați reduceri cu 2 milioane de tone de cărbune și cu 90 milioane mc de gaze importate de către regie. Regia susține că importurile de păcură au fost finanțate cu întîrziere, din cauza blocajului financiar (peste 1.300 miliarde lei de încasat pentru energia electrică și termică livrată) și a dificultăților întîmpinate la efectuarea schimbului valutar și la obținerea sumelor în valută necesare. RENEL a importat 900.000 tone de păcură în valoare de 90 milioane dolari și aproape un miliard mc gaze naturale în valoare de 75 milioane dolari. Condițiile meteo nefavorabile din primele luni ale acestui an, care au dus la o creștere considerabilă a consumului de energie electrică, și sosirea cu întîrziere a unor nave cu păcură destinată consumului, în luna februarie, au impus luarea unor măsuri pentru prevenirea unui colaps energetic. Astfel, regia a trecut la limitarea consumului unor agenți economici, pentru a nu afecta populația și sectoarele sociale. Pe ansamblul economiei, aceste limitări reprezintă 700 MW putere medie, susține RENEL. Limitările la furnizarea de energie electrică vor continua la consumatorii care înregistrează datorii. La energie termică există premise pentru redresarea situației în două-trei zile, deoarece în portul Constanța au sosit vasele cu păcura din import, precizează RENEL.

## Silviu Șomîcu este de acord cu alegerile anticipate

Liderul grupului parlamentar PSM din Camera Deputaților, Silviu Șomîcu, este de acord, în principiu, cu organizarea de alegeri parlamentare anticipate. Într-o declarație acordată, joi, Șomîcu a precizat că PSM nu a luat încă o decizie în acest sens, dar că, "în nume personal", susține necesitatea unor alegeri parlamentare anticipate și va face lobby între deputații socialiști în favoarea acestei idei. Șomîcu a adăugat că PSM ar putea să propună o altă soluție în privința decalării datei alegerilor generale. PNTCD a lansat, miercuri, un apel către CDR, pentru a susține demersul său de a acționa în Parlament, prin modificarea Legii electorale, pentru organizarea de alegeri legislative anticipate în perioada mai-iunie.

## LIVRĂRILE DE GAZE DIN FEDERAȚIA RUSĂ AU FOST REDUSE ÎN ULTIMA PERIOADĂ

Livrările de gaze din Federația Rusă au înregistrat, în ultimele zece zile ale lunii februarie, minusuri de 1,5-2,5 milioane mc zilnic, față de nivelul convenit, de 20 milioane mc, au declarat surse oficiale din cadrul RA Romgaz. Săptămîna viitoare, o delegație condusă de directorul general al regiei, Ștefan Man, se va deplasa la Moscova pentru a analiza împreună cu conducerea Gazprom această situație. Din informațiile de care dispune Romgaz în acest moment, diminuarea cantităților livrate din Federația Rusă se datorează temperaturilor scăzute înregistrate în Ucraina, precum și exploziei produse recent pe teritoriul ucrainean, care a determinat scăderea presiunii în sistemul de transport al gazelor. În afară de România, sînt afectate și alte țări pentru care se asigură tranzitul (Bulgaria, Turcia) și care primesc cantități reduse, au completat sursele citate. Pentru asigurarea nevoilor populației și ale consumatorilor de importanță socială, regia a procedat la reducerea cantităților livrate agenților economici, în special celor cu datorii. Astfel, au fost sistate livrările către Amonil Slobozia și reduse la jumătate pentru combinatul de la Tîrgu-Mureș. Livrările către RENEL s-au încadrat în programul stabilit prin contract, au subliniat sursele din Romgaz. Fată de estimările din toamna anului trecut, consumul populației a înregistrat o creștere de peste 5 milioane mc zilnic. Nivelul datoriilor către Romgaz se ridică la circa 950 miliarde lei, din care mai mult de jumătate revin RENEL (480 miliarde lei), au afirmat sursele din regie. Agenții economici din industria chimică și petrochimică înregistrează datorii de peste 180 miliarde lei, iar sectorul metalurgic - circa 66 miliarde lei. Cu toate acestea, regia nu înregistrează restante la plata gazelor din import.

## Miting de protest al salariaților de la sucursala forestieră din Nehoiu

Salariații Sucursalei de Exploatare a Lemnului Nehoiu, din cadrul societății EXFOR SA București, vor organiza, duminică, pe stadionul din localitate, un miting de protest la care se estimează că vor participa circa 2.000 de persoane, care vor cere desprinderea sucursalei din societate, a declarat liderul Federației din Industria Lemnului, Gheorghe Mareș. Acesta a spus că societatea EXFOR SA București și Fondul Proprietății Private I Banat-Crișana, care deține 30% din acțiunile firmei, se opun desprinderii sucursalei din Nehoiu și transformării sale în societate, deoarece EXFOR este pe lista marii privatizări. FPP I Banat-Crișana invocă Legea 55/1995 privind accelerarea procesului de privatizare, conform căreia, în perioada subscrierii, la o societate aflată pe lista Programului de Privatizare în Masă modificările patrimoniale nu sînt permise. Fondul Proprietății Private I Banat-Crișana a mai comunicat decizia de refuz a divizării și în cazul altei societăți care a cerut acest lucru - ELAR Pitești. În 1990, cînd fostul IFET Nehoiu avea 5.000 de salariați, exploatarea lemnului era organizată la nivel național pe trei regii: SUDREL, VESTREL și ESTREL. În anul 1992, aceste regii s-au divizat în 17 societăți comerciale cu capital majoritar de stat și Sucursala Nehoiu a SUDREL RA a devenit sucursală a EXFOR București. În anul 1995, înaintea apariției Legii 55, Sucursala Nehoiu a solicitat desprinderea din EXFOR SA București, dorind să devină societate comercială de sine stătătoare. Liderul Gheorghe Mareș declară că, inițial, cu intervenția la președintele României, s-a obținut acordul FPS, care deține 70% din acțiunile EXFOR, pentru divizare. Apoi, forestierii din Nehoiu au fost "plimbați" de la o instituție la alta: Guvern, Agenția Națională de Privatizare, FPS și FPP. Federația Sindicatelor din Industria Lemnului este afiliată la CNSLR-Frăția.

## Un român pentru Premiul Nobel

**SCRISOAREA** d-lui Valeriu Pavel adresată cotidianului "România liberă", care-i atribuie în exclusivitate curajoasă și patriotică inițiativă.

**Către**

DI. Director onorific, Octavian Paler

DI. Președinte al Societății "R" și Director executiv, Petre Mihai Băcanu

Respectuos vă rog să-mi permiteți să fac unele precizări legate de interviul apărut azi, 14. 02.

96 în ziarul ce cu onoare conduceți. În primul rând, acordarea Premiului Nobel pentru Pace se face la Oslo, în Norvegia și nu în Suedia, așa cum ar reieși dintr-un prezumtiv citat din interviul luat mie. Aș dori să cred că aceasta este o greșeală de tipar. În al doilea rând sunt total derutat și descumpănit că tocmai ziarul D-voastră "România liberă", care este perceput ca un ziar serios în lupta pentru edificarea unei societăți democratice în România, cel puțin de către mine la Oslo, prezintă în mod trunchiat afirmațiile mele, ceea ce crează o confuzie foarte neplăcută. Este adevărat că eu am avut inițiativa de a-l propune pe Ilie Ilășcu pentru candidatura la decernarea Premiului Nobel pentru Pace pe 1996, dar cererea oficială a fost depusă de DI. Președinte Nicolae Manolescu în numele Partidului Alianței Civice, al cărui reprezentant la Oslo am onoarea să fiu din 1994. De altfel, atât la TVRL, cât și în majoritatea ziarelor din Iași apare formularea "...inițiativa mea referitoare la Ilie Ilășcu a fost primită cu entuziasm de către marele cărturar și om politic, care este DI. Nicolae Manolescu, Președintele Partidului Alianței Civice, care a depus cererea oficială la Oslo pe 23 ianuarie 1996..." Țin să subliniez că cererea de înscriere a candidaturii lui Ilie Ilășcu pentru decernarea Premiului Nobel pentru Pace aparține Partidului Alianței Civice și nu unui "oarecare partid de opoziție". Ar fi o problemă că PAC-ul are inițiative de genul acesta sau că membrii săi sunt de o valoare recunoscută în întreaga lume? Cu atât mai derutantă mi se pare prezentarea acestui interviu, cu cât, vineri 25 ianuarie, chiar ziarul D-voastră a fost primul care a semnalat propunerea D-lui președinte Nicolae Manolescu în numele Partidului Alianței Civice.

În speranța că modificările de rigoare vor fi făcute, vă asigur de considerația mea.

14.12.1996

Valeriu Pavel, reprezentant PAC, Oslo-Norvegia

## MULT STIMATE PĂRINTE DIACON NUȚU ANGHELINA

Am citit cu deosebită atenție articolul din Monitorul de Iași din data de 23 ianuarie 1996, prin care Prea Sfântia Voastră intenționați spre binele națiunii să candidați la Președinția României, ca independent. Este bine că, din clerul Bisericii Naționale din care fac și eu parte, dumneavoastră v-ați gândit la candidatura supremă în stat - ca fiind președinte al țării noastre - România. Ne bucurăm că intenționați să vă jertfiți pentru o cauză nobilă, care credem că dacă se va împlini va fi benefică nu numai pentru Biserica, ci pentru toți fi neamului nostru care ațitia amar de ani au muncit fără să fie compensați la adevărata lor valoare. Nu vrem să fim acuzați de părtinire, dar credem că prin dumneavoastră se întrevede o rază de speranță pentru milioanele de oameni din

țara noastră, cu certitudinea că poporul român își va regăsi demnitatea care o merită între națiunile Europei și a întregii lumi. Dacă vreți cu adevărat să faceți acest pas important, noi locuitorii din parohia Buznea, orasul Tg. Mureș și satele învecinate, vă susținem cu liste sub semnătură și prin vot la alegeri. Pentru că sunteți fiu al plaiurilor Moldave, transmitem mesajul dumneavoastră tuturor locuitorilor din Moldova lui Ștefan pentru a fi alături de dumneavoastră în campania electorală care va începe în curând. Am înțeles că ajutați zilnic asezămintul de caritate, care asigură gratuit hrana zilnică a peste 200 de nevoiași din București. Este o lucrare deosebită la care și noi putem participa cu diferite produse cerealiere. Nu vrem să interpretăm

mari probleme și suntem puși în situația de a întrerupe continuarea lucrărilor. Nu cerem bani mulți, dar un ajutor simbolic din partea dumneavoastră ne-ar da curaj să mergem mai departe până la finalizarea acestor lucrări. Prea Cucernice Părinte și membri ai Comitetului de sprijin electoral, Indiferent dacă se vor împlini sau nu doleanțele noastre, noi locuitorii parohiei Buznea, al întregului oraș, Tg. Mureș și ai satelor învecinate, vă sprijinim prin votul nostru, cu mare credință în Dumnezeu că veți reuși. Așa să ne ajute Dumnezeu. Preot Paroh Păvăluc Nicolae Parohia Buznea - Tg. Frumos cont. 40247007642 Bankcoop Tg. Frumos jud. Iași.

## TOȚI ÎN UNUL

În concordanță cu planul propus în sesiunea publică din data de 23 ianuarie 1996, în legătură cu "PROIECTUL ALEXANDRU IOAN CUZA" pentru reîntregirea ROMÂNIEI pînă la 31 decembrie 1999, a fost remis următorul text la:

- Parlamentul României, președinte Oliviu Gherman;
- Camera deputaților, președinte Ilie Năstase;
- Ministerul de externe din Parlamentul Moldovei;
- Principalele partide din Convenție

următorul text:

Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României vă propune spre studiu proiectul ALEXANDRU IOAN CUZA, al Reîntregirii României pînă la 31 decembrie 1999.

A.N. pentru Reîntregirea României constată că Reîntregirea României poate fi realizată prin exprimarea adevăratei voințe a poporului, dureros despărțit prin rîul Prut, care trebuie să devină un rîu interior al României reîntregite.

A.N. pentru Reîntregirea României crede că absența

sprijinului Marilor Puteri pentru actul Reîntregirii, trebuie să declanșeze guvernelor și legislativelor actualelor state românești, proceduri de convingere și de afirmare a drepturilor națiunii române, similare celor de la 1859.

Purtați pe umeri povara speranțelor neîmplinite ale unei națiuni vătămate de nereîntregire! Dumnezeu și poporul român vă cer să recurgeți degrabă la reîntregirea României.

Loială principiilor unioniste, Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României vă va sprijini în acest demers.

Dumnezeu să vă bineșfătuiască!

Proiectul a fost semnat de Președintele Consiliului de Coordonare a Acțiunii Naționale pentru Reîntregirea României: Claudiu Iordache.

Purtător de cuvînd al

Mondialei Pro Basarabia și Bucovina

Correspondent pentru Arad, Timiș, Bihor

Ana Popovici

Obiectiv: REÎNTREGIREA ROMÂNIEI  
Acțiunea Națională pentru eliberarea lui Ilie Ilășcu pentru REÎNTREGIREA ROMÂNIEI și-a invitat membrii fondatori pentru analiza activității pînă la 23 ianuarie 1996 și a programului viitor a acțiunii. Au luat cuvîntul o serie de personalități printre care: prof.univ. Alexandru Paleologu, vicepreședinte PROPACT, Vlad Vlad, vicepreședinte al asociației "22 Decembrie", Puiu Așerăntei, Asociația Creștină pentru Apărarea Drepturilor Omului, Victor Birsand, parlamentar, Coșac, din partea Bucovinei. DI. Al. Paleologu arată printre altele că Unirea Principatelor s-a făcut împotriva voinței puterii garante. Am reușit să ne impunem marilor puteri datorită voinței noastre. "Tratatele de pace trebuie respectate alina timp cît ele nu pot fi denunțate". DI. Paleologu ne mai îndeamnă: "Să nu atacăm, dar să nu lăcăm. A tăcea e nu numai lașitate, dar și imbecilitate. Nu trebuie să renunțăm la Basarabia și Bucovina." Ceilalți vorbitori, în principiu, au susținut același lucru "REÎNTREGIREA". Prof. Ignatîu Orha din Baia Mare: MOTO: ACEL POPOR CARE NU ÎȘI AFIRMĂ DREPTURILE SALE NAȚIONALE CLAR, RĂSPICAT și TĂRE nu are DEMNITATE NAȚIONALĂ și nu este vrednic de respect din partea altor popoare. Ba chiar mai mult, va ajunge să fie rob sau chiar să dispară ca popor". Claudiu Iordache, președintele ACȚIUNII NAȚIONALE PENTRU ELIBERAREA LUI ILIE ILĂȘCU și REÎNTREGIREA ROMÂNIEI a făcut un apel către națiunea română: Națiunea română trebuie să știe că

Germania a așteptat peste 40 de ani pentru a se putea reîntregi. A așteptat, a vrut, a crezut, a luptat pentru credința ei și a reușit. Națiunea română trebuie să știe că slaba voință angajată în căutarea soluției REÎNTREGIREA ROMÂNIEI se datorează anilor de dezrădăcinare, sentimentului de apartenență la poporul român. Ultima generație colectivizată încă în mentalități, oare nu mai simte România ca generația de la 1918? Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României și-a propus să înfrunte enorma și rușinoasă lenie de a-și iubi Țara, a românilor conformați. Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României cere națiunii să sesizeze că prezenta a două state minore românești în estul înapoiat al Europei, pune în pericol existența amîndurora. Acțiunea națională pentru Reîntregirea României, cere națiunii române să constate că politicienii ce determină cursul politicii externe a statului român, nu dovedesc fidelitate față de interesele istorice ale României, în pofida declarațiilor demagogice la care recurg deseori. Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României are speranța că alternativa politică la actualul regim ar putea să sprijine cu mai multă convingere conceptul României Reîntregite Acțiunea Națională pentru eliberarea lui Ilie Ilășcu, asigură națiunea că Ilie Ilășcu nu este un terorist, ci luptător pentru cauza Reîntregirii. România este patria lui. Ea trebuie să îl apere de teroarea tiraspolistă.

Acțiunea Națională pentru Reîntregirea României cere partidelor parlamentare să formeze în cele două Camere un grup unionist care să îl pună în gardă pe ministrul de externe al statului, că nu se poate prezenta înaintea forurilor legislative cu tratate de bază care nu prevăd respectarea drepturilor teritoriale românești, ci dimpotrivă consacrarea abandonării lor. A.N. pentru Reîntregirea României avertizează partidele impoștării naționale, că România nu constituie un subiect de demagogie ori ipocrizie politică. A.N. pentru Reîntregirea României avertizează pe ministrul de externe, Teodor Meleșcanu că nu vor trece neobservate manevrele

român.  
A.N. pentru Reîntregirea României condamnă actele de împiedicare a Reîntregirii la care recurg actualii președinți ai României și Basarabiei.  
A.N. pentru Reîntregirea României declară, astăzi, 23 ianuarie 1996, la 137 ani de la unirea Țării Românești cu Moldova, că precedentul glorios al alegerii aceluiași domn de către cele două principate românești, obligate să aibă domnitori, guverne și adunări legislative diferite, ar putea fi repetat de către domni Ștefan și Iliescu, încă în crusul acestuia an, dovedind că, împotriva erorilor grave deja comise, mai pot Binemerita de la Patrie.

decembrie 1999.  
OBIECTIV:  
REÎNTREGIREA ROMÂNIEI  
I. 1 decembrie 1996, la Chișinău Președintele României și Moldovei declară solemn că pentru România anularea, cu adevărat a consecințelor Pactului Ribbentrop-Molotov presupune Reîntregirea României între granițele pe care le-a avut înainte de 26 iunie 1940. II. 24 ianuarie 1997, la Iași Președinții României și Moldovei declară solemn că procesul Reîntregirii României a început.  
III. 26 iunie 1997, la București și Chișinău - simultan Alegeri parlamentare separate în România și Moldova pentru formarea Parlamentului unit, căruia îi revine sarcina redactării Constituției României reîntregite.  
IV. 26 iunie 1998, la București Declarația de către Parlamentul Unit al Reîntregirii României, în trei etape:  
1. Unificarea structurilor statale și societate, unificarea legislativă, instituțională. Reformularea politicii externe și a doctrinei militare. Desființarea vizelor și a taxelor.  
Termen 26 iunie 1998 - 24 ianuarie 1999  
2. Adoptarea pentru România și Moldova a statutului de State Asociate  
Termen 24 ianuarie 1999 - 1 decembrie 1999 înființarea Consiliului interguvernamental la București, Sesiune Parlamentară Comună la Chișinău.  
3. Declarația existenței Statului Reîntregit Român, simultan la Chișinău și București.  
Purtător de cuvînt al Mondialei Probasarabia și Bucovina  
Correspondent pentru Arad, Timiș, Bihor  
Ana Popovici

## PROIECTUL ALEXANDRU IOAN CUZA

de renunțare la drepturile teritoriale românești, renunțări justificate cu existența inevitabilă a integrării europene. Europa nu combate drepturile popularelor, le apără. Europa a aplaudat reîntregirea Germaniei. Ea va aplauda reîntregirea României, ca pe un act al demnității ei. A.N. cere Germaniei și Rusiei, semnatare ale pactului Ribbentrop-Molotov, Statelor Unite, Franței, Italiei și Japoniei să sprijine efortul românesc destinat reîntregirii Statului Român. A.N. pentru eliberarea lui Ilie Ilășcu admiră și respectă lupta lui Ilie Ilășcu și a grupului său, încercînd totodată să scurteze termenul suplicului la care este supus pentru vina de a fi

Reîntregirea va putea fi obținută în crusul actualului său mandat. A.N. pentru Reîntregirea României apreciază că singura cale de care nu ne putem îndepărta este aceea a consolidării unui stat românesc reîntregit și nu cea a alegerii precipitate a europenizării României prin dezromânizarea sa. Pentru A.N. pentru Reîntregirea României, România este una singură, suverană, democratică, liberă și reîntregită. Pasul următor al acestei Români, odată reîntregite, va fi făcut, cu demnitate, spre Europa. A.N. pentru Reîntregirea României propune națiunii proiectul Alexandru Ioan Cuza, al Reîntregirii României pînă la 31

## TUBERCULOZA FACE RAVAGII

Medicii americani afirmă că un nou tip de tuberculoză, identificat în urmă cu patru ani, la New York, este extrem de rezistent la medicamente și s-a răspândit în mai multe orașe americane, precum și în Europa.

Membrii Institutului de Cercetare pentru Sănătatea Publică, cei care au identificat amprenta genetică a noului tip de tuberculoză, "W", au avertizat că s-ar putea să fie nevoie de crearea unor medicamente noi pentru a eradică acest bacil. "W" nu răspunde la tratamentul cu patru până la șapte din cele mai eficiente medicamente folosite în mod curent împotriva TBC.

Noul bacil a fost identificat recent și în Miami, Detroit, Atlanta și la Paris. Specialiștii afirmă că această răspândire a noului tip de TBC "va avea un impact major asupra sănătății publice în secolul XXI".

Din cauza răspândirii SIDA și a invaziei de imigranți deja infectați cu TBC, veniți din țările în curs de dezvoltare, tuberculoza a înregistrat o revenire spectaculoasă în rândul populației din țările dezvoltate.

## CINE-FLASH INTERNAȚIONAL

Mel Gibson este primul producător de la Hollywood care semnează contracte cu două studiouri. După Warner Bros, cu care are un contract de șapte ani, actorul a stabilit acum o înțelegere cu Paramount (cu care se află în relații foarte bune după ce a realizat Braveheart - film refuzat de Warner). Viitorul film al lui Mel Gibson este o adaptare a romanului Anna Karenina, în care este posibil ca Sophie Marceau să dețină rolul principal.

### Sandra Bullock în Speed 2

Pentru cea mai mare parte dintre actori, a juca în continuarea unui film de succes este o posibilitate de a cere mai mulți bani. Însă Sandra Bullock, care a fost contactată de studiourile Fox pentru continuarea la Speed (Speed 2) nu va primi cele 10 milioane de dolari pretinse. Mai ales că vedeta filmului, Keanu Reeves a cerut 6 milioane de dolari, iar Sandra Bullock a avut pentru Speed un salariu de doar 500.000 \$.

### Și din nou vizitatorii

Jacquouille la Fripouille și sir Godefroy de Montmirail se vor juca din nou cu timpul în partea a doua a filmului de mare succes Vizitatorii. Scenariul aparține lui Jean Marie Poiré și Christian Clavier, cel din urmă reluându-și rolul alături de Jean Reno. Filmările vor începe în această vară.

### Staruri în duet

Michelle Pfeiffer și Jessica Lange se vor confrunta în viitorul film al regizoarei australiene Jocelyne Moorhouse. Adaptare a romanului lui Jane Smiley (Premiul Pulitzer 1991), A Thousand Acres este povestea a două surori care se implică într-o moștenire cu probleme. Filmările vor începe la sfârșitul verii în Iowa.

### Un gen la modă la Hollywood: remake-ul

Doar două luni au trecut de la dispariția lui Louis Malle, și fratele său, Vincent s-a hotărât să facă un remake după Ascenseur pour l'échafaud. Nu se cunoaște încă distribuția, ci doar realizatorul, neo-zeelandezul Lee Tamahori. Scenariul va fi scris de Patrick Kelly, care tocmai a terminat remake-ul după Crime etait presque parfait, celebrul clasic al lui Hitchcock (cu Nicole Kidman în rolul principal).

## NĂSCUȚIASASINI

Studiourile Disney au anunțat înțelegerea cu Oliver Stone pentru distribuția pe casete video a versiunii integrale a filmului Născuți asasini. Această nouă versiune va fi scoasă de către societatea Trimark și are în plus 28 de minute față de versiunea inițială (secvențe interzise de cenzură în filmul de cinema).

## Un Oscar pentru Douglas

În cazul familiei Douglas, fiul și-a întrecut tatăl; dacă Michael a obținut deja două premii Oscar - unul pentru interpretare, în filmul Wall Street, și altul ca producător, pentru Zbor deasupra unui cuib de cuci, tatăl a rămas mult în urmă. După trei nominalizări (în 1949, 1952 și 1956) Kirk Douglas, acum în vîrstă de 79 de ani, nu a primit niciodată statueta multrîvnită. Academia care decernează premiile s-a hotărât să repare nedreptatea făcută acestui mare artist; ea îi va decerna, în cadrul ceremoniei din 25 martie, unul din Oscarulile de onoare. Celălalt trofeu va fi oferit celebrului desenator Chuck Jones, creatorul lui Bugs Bunny și al lui Daffy, personaje care au impus studiourile Warner pe piața desinelor animate.

## John Travolta - vedeta anului 1995

Congresul anual al Asociației proprietarilor de săli de cinema, care s-a ținut pe 9 ianuarie la Las Vegas, l-a consacrat vedeta anului pe actorul John Travolta. Obținînd pentru a doua oară această premiu (prima oară a fost în 1993), Travolta se alătură lui Clint Eastwood și Silvester Stallone.

## Nominalizări pentru producțiile independente

Independent Spirit Awards va anunța în curînd câștigătorii celei de a XI-a ediții. Premiile, care sînt decernate filmelor produse independent, sînt așteptate cu mare interes de către Hollywood, mai ales după succesul producțiilor Pulp Fiction și Usual Suspects. Anul acesta marele favorit este Leaving Las Vegas (cu șase nominalizări, dintre care cel mai bun film, cel mai bun actor, cea mai bună actriță și cel mai bun realizator), urmat de Little Odessa, cu cinci nominalizări (cel mai bun film, cel mai bun scenariu, cel mai bun actor).

## TANDEM DESTRĂMAT

Don Simpson, producătorul care împreună cu asociatul său Jerry Bruckheim a realizat multe din succesele cinematografice ale ultimului deceniu (Top Gun., Flashdance, USS Alabama) a fost găsit mort pe 22 ianuarie la locuința sa din Bel Air, la vîrstă de 52 de ani. Nu se cunosc circumstanțele exacte ale acestei morți, dar se presupune că Simpson a fost victima unei supradoze, el încercînd de mai mult timp să urmeze o cură de dezintoxicare.

## Fursecuri de Ziua Îndrăgostiților

Președintele Consiliului de securitate al Națiunilor Unite, dna Madeleine Albright, a oferit colegilor ei, toți bărbați, cîte o pungă roșie cu fursecuri în formă de inimioare, cu ocazia Zilei Îndrăgostiților.

Albright a făcut acest gest în timpul unor consultații cu ușile închise. Purtătorul de cuvînt al președintelui Consiliului a declarat: "Dna Albright le-a spus colegilor că, deși în ultimii trei ani i-a plăcut să fie considerată «parte din gașcă», cu ocazia Zilei Îndrăgostiților este deosebit de încîntată să fie în compania altor bărbați frumoși și puternici".

Albright, care este divorțată, este singura femeie-ambasador în Consiliul de Securitate format din 15 membri.

## FEMEIE EXECUTATĂ

O femeie care și-a ucis soțul și apoi i-a tăiat penisul a fost executată în provincia Zhuhai, sudul Chinei.

Cheng Meiping, 34 de ani, s-a certat cu soțul ei deoarece îl suspecta că are o amantă și l-a strangulat cu o frînghie de nylon. După crimă, femeia a tăiat penisul cadavrului și a încercat să se sinucidă cu șoricioaică. Însă tentativa ei a eșuat și, condamnată la moarte, a fost executată.

## Motel construit pe teritoriul a două județe

Pătru Birlea din Sighetu Marmatei, jud. Maramureș, și-a construit un motel pe o culme de deal, exact pe linia de demarcație dintre județele Maramureș și Bistrița-Năsăud. Consiliul județean Maramureș i-a aplicat o amendă, pentru construirea fără autorizație a motelului. Proprietarul a contestat hotărîrea Consiliului județean Maramureș, motivînd în instanță că motelul se află, de fapt, pe teritoriul județului Bistrița-Năsăud. Cu această motivație, Pătru Birlea a câștigat procesul.

## Aniversarea dramaturgului Marin Sorescu

Cu prilejul aniversării a 60 de ani de viață a poetului Marin Sorescu, teatrul Bulandra prezintă duminică, 18 februarie, de la, orele 17.00, la Sala Mică a Parlamentului spectacolul "Casa Evantai" în regia lui Teodor Cristian Popescu.

Spectacolul, realizat după piesa cu același nume scrisă de cunoscutul dramaturg român, are în distribuție o serie de nume cunoscute ale scenei precum Toda Vasilescu, Valeria Ogașanu, Mirela Gorea, Petre Lupu și Mihaela Căpăruș.

Teatrul Bulandra asigură în mod gratuit și deplasarea către Palatul Parlamentului, doritorii fiind așteptați între orele 15.00-15.45 pentru a fi transportați cu autobuzele teatrului.

## Patru eseuri despre libertate și "Un rău pornit din Eden"

- titlurile recentelor apariții Humanitas

Editura "Humanitas" continuă seria aparițiilor de succes în cadrul colecțiilor "Societatea civilă" și "Science Masters".

- Isaiah Berlin - "Patru eseuri despre libertate". Apărută într-o colecție al cărei scop este să difuzeze valorile definitorii pentru o societate democratică autentică - "Societatea civilă", lucrarea reputatului literat englez Isaiah Berlin, "Patru eseuri despre libertate" a beneficiat de traducerea lui Laurențiu Ștefan Șcalat, precum și de o prefață semnată de Mihail Radu Șolcan. Seria autorilor anglo-saxoni publicată în această colecție

- de la J.S. Mill la K.R. Popper - se îmbogățește acum cu un inegalabil analist al gândirii politice și istoriei ideilor. Eseurile sale despre libertate, pe care Oxford University Press le reeditează continuu începînd din 1969, alcătuiesc o lucrare de referință în domeniul filosofiei politice. Fiecare dintre ele analizează, cum precizează însuși autorul în introducerea acestui volum, cîte un aspect al libertății individuale. Primul intitulat "Idei politice în secolul XX" se referă la deformările aduse noțiunii de către ideologiile totalitare, în timp ce al doilea, "Necesitatea istorică", are ca temă centrală determinismul istoric, o idee care exclude responsabilitatea individuală. Ultimele două capitole, "Două concepte de libertate" și "John Stuart Mill și finalitățile vieții" tratează importanța noțiunii de libertate "negativă" și "pozitivă" în istoria ideilor, precum și despre rolul jucat de idealul libertății individuale în gîndirea părintelui liberalismului occidental, J.S. Mill. Lucrarea lui Isaiah Berlin precum și cea a lui J.Fr. Revel "Revizuirea democrației" se vor afla la baza unei viitoare emisiuni televizate la care vor colabora Alina Mungiu și Horia Roman Patapievici.

- Richard Dawkins - "Un rău pornit din Eden. Codul genetic, computerul și evoluția speciilor". Pentru Richard Dawkins, profesor de zoologie la Universitatea Oxford, evoluția este "răul pornit din Eden", de care vorbește Biblia - un rău al informației purtate de ADN, în cursul căruia genele se unesc, concurează și uneori se separă, formînd specii noi. Cartea, apărută în traducerea Elenei Marcela Badea și Dan Oprina, aduce în prim plan opinia lui Dawkins după care ființa umană funcționează ca o "mașină de supraviețuire". Acest model informatic îi permite lui Dawkins să explice o serie de chestiuni aflate în miezul controversei dintre evoluționiști și creaționiști, cum ar fi cele legate de explozia "bombei replicative", numită viață, sau de evoluția speciilor, cauza diversității lor sau identificarea celui mai îndepărtat strămoș al omului.

Cartea lui Richard Dawkins vede lumina tiparului în colecția "Science Masters", lansată simultan în 1995 în peste 50 de țări ale lumii, ce și propune să explice marea știință într-un limbaj perfect accesibil marelui public.

Au mai fost distribuiți încă 60 de actori din Pittsburgh, pe lângă altele cîteva mii, ceea ce a făcut-o pe Nancy Moser, directorul distribuției, să afirme că "acesta a fost cel mai mare film realizat vreodată la Pittsburgh".

Decizia de filmare în orașul Pittsburgh - unde s-au mai făcut "Flashdance", "The Silence of the Lambs" și "Striking Distance" - a fost luată de producătorul Howard Baldwin, a cărui companie a fost implicată în producția a 12 filme, începînd din '85, și care este proprietara echipei de hockey Pittsburgh Penguins.

"A fost dorința noastră dintotdeauna, de cînd am intrat în showbiz, să facem un film despre hockey, într-un mod realist și inci-

ant, nu doar amuzant," remarcă Baldwin.

În următoarele 14 săptămîni, s-au folosit mai mult de zece zone din Pittsburgh, printre care și la The Civic Arena (sală prevăzută cu un acoperiș ce poate fi retras cu o simplă apăsare de buton, lucru crucial pentru scena în care se declanșează explozia), locul principal de filmare, acțiunea filmului desfășurîndu-se pe perioada meciului de hockey.

"Tehnic, filmul este urias", observă producătorul Moshe Diamant. "Într-o secvență am avut o macara de 122 de metri ce trebuia să ridice și să arunce un elicopter prin acoperișul deschis al arenei, în timp ce nouă camere filmau scena. Am mai avut 200 de mașini ale poliției și de salvare,

foarte fiind coordonate de fiecare dată cînd filmam cîte o scenă, din diferite unghiuri."

Dar cea mai mare surpriză a venit dintr-o direcție complet neașteptată - Liga Națională de Hochei și-a amînat deschiderea sezonului din cauza unui conflict de muncă cu jucătorii Pittsburgh Penguins era programată să joace, în deschiderea sezonului '94-'95, într-un meci cu Chicago Blackhawks, meci pe care producătorii aranjaseră să-l filmeze pe larg, pentru secvențele filmului ce descriu finala Cupei Stanley. Așa că jucătorii echipei Penguins au fost interpretați de foști jucători ce locuiau în zonă, iar cei de la Blackhawks de jucătorii

echipei Cleveland Lumberjacks (vedeta echipei Penguins, Luc Robitaille se interpretează pe sine în film). Conflictul de muncă a fost rezolvat pînă la terminarea filmărilor, lucru ce nu a afectat, însă, suspansul și spectacolul hocheistic prezentat în film.

"Sudden Death/Moarte instantanee" este orice altceva dar nu un film de acțiune-aventuri stand-dard. "Regizorii sînt povestitori", remarcă Peter Hyams, "iar povestea filmului mi s-a părut a fi una foarte bună, dorindu-mi să o istorisesc celorlalți cît mai inspirat cu putință."

"Acesta este un film despre un bărbat care poate fi alit de speriat încît nu mai poate acționa în momentele critice", continuă Hyams, "iar Jean-

Claude a fost, din punct de vedere emoțional, destul de curajos să arate acest lucru; să-și deschidă larg sufletul și să-l arate oamenilor."

Mai important, "Sudden Death/Moarte instantanee" reflectă stilul vizual caracteristic lui Hyams. Dînd viață scenariului lui Gene Quintano, Hyams a trebuit să facă echilibristică între momentele de violență brută și neașteptată și umorul negru, diavolesc, toate acestea intensificate de faptul că existau 17.000 de entuziaști ai sportului ce umpleau arena, absorbiți de meciul de hochei și complet neinformați de pericolul ce-i amenința.

"În unele cazuri", notează regizorul, "filme ca acesta se definesc prin cine este eroul negativ. Este o

tradiție ce a început poate în "Die Hard/Bătălie disperată", cu ticălosul cu pană și simțul umorului interpretat de Alan Rickman. Acest gen de personaje aproape că au devenit loc comun al filmelor - John Malkovich în «In the Line of Fire/în bătălia pustie» sau Tommy Lee Jones în «Under Siege/Sechestraj în larg», de exemplu."

Deși filmul "Sudden Death/Moarte instantanee" este plin de cascadeuri, una mai spectaculoasă ce oalaltă, cascadeurii coordonator Gary Hymes descrie coregrafia scenei de deapăt față-in-față ca "singurul lucru foarte dificil al muncii cascadeurilor. Mai ales într-un film ca acesta, care are numeroase bătăi, ca nu trebuie să semene între ele."

# SPORT

- Cum era de așteptat, Africa de Sud nu a scăpat prilejul de a deveni, pentru prima oară a continentului negru. S-a încins o sărbătoare cum nu a mai fost de la eliberarea lui Nelson Mandela. Pe de altă parte un juriu a alcătuit o echipă ideală a turneului. Iată-o: El Ouer - Radouan, Fish, Litana, Asare, Bexa, Tinkler, Imam, A. Pele, K. Bwalya, Yeboah. Cu două sau trei excepții, numele acestei echipe ideale, nu spun prea multe dar, cu siguranță, le vom auzi în viitor. Marile cluburi europene vor încerca înrolarea unora dintre aceștia. Primul exemplu este cel al sud-africanului Fish, care va ajunge la Manchester United.

- Marea absență a Cupei Națiunilor Africii, fosta campioană - Nigeria, va mai absenta încă la două ediții. Asta e pedeapsa pe care a primit-o pentru neprezentare.

- După peripeții în legătură cu plecarea în turneul sud-american, datorate "seriozității" impresarului italian Mauro Bernabei, lotul reprezentativ de tineret al țării noastre a ajuns, în cele din urmă, la destinație. Rezultatele obținute acolo - 3-2 cu Uruguay (!), 0-5 cu Peru (!) și 2-2 cu Bolivia dovedesc o înconstanță specifică vârstei. Adevărul e că această echipă se află la început de drum.

- Echipa reprezentativă masculină de handbal a țării noastre a dat dovadă de nerecunoștință. Participând la LOTTO Cup, ei au învins doar pe Norvegia, țara organizatoare, adică pe cei care le-au plătit transportul pînă acolo. Pentru că FRH nu avea bani pentru această deplasare.

- În urma înfringerii suferite la BRDPloiești, baschetbaliștii de la Steaua s-au "descărcat" pe ușile vestiarelor sălii și au băgat în sperietea o echipă de handbaliste junioare. Dacă ne aducem aminte că, în urmă cu un an, rugbystii steliști au bătut arbitrii în trenul cu care se întorceau de la un meci disputat la Baia Mare, ajungem să credem că la acest club disciplina lasă de dorit. Păi, dacă nici armata, atunci cine?

- După ce au învins categoric Iugoslavia (31-23) în partida disputată la Arad, handbalistele noastre au cedat după numai trei zile în meciul retur de la

Kruseval (17-21). Cum Croația a învins în ambele manșe Bulgaria, fetele noastre vor trebui să lupte serios pentru calificare.

- Deoarece, în ultimul timp, reprezentativa de rugby a Italiei a reușit câteva rezultate bune, conducătorii federației respective certot mai insistent intrarea lor în turneul celor 5

națiuni, care ar deveni bineînțeles - 6. Deocamdată mai au de așteptat, pentru că între britanici se intră greu. Asta o știm și noi, de pe vremea (bună) de demult, pe cînd aveam echipă serioasă și am dorit, la rîndu-ne, intrarea în celebrul turneu. Și nu am reușit, dar ei, probabil, da.

- La insistențele marilor cluburi europene UEFA pare decisă să organizeze un super-campionat european al cluburilor iar criteriul de selecție va fi: prezența echipelor unei țări în cel puțin trei finale europene. În această situație sînt 12 națiuni, iar echipe precum Steaua sau Steaua Roșie nu vor fi incluse, cu toate că au la activ cîte o Cupă a Campionilor. Asta e "dreptatea celor mari".

- Joseph Blatter, secretar general al FIFA, a propus mărirea porților de fotbal cu 50 centimetri în lungime și 25 centimetri în înălțime. Motivul ar fi creșterea spectacolului prin mărirea numărului de goluri. Un singur lucru nu se specifică: o fi vorba de toate porțile sau doar ale anumitor echipe?

- Irlanda, viitoarea adversară a României în preliminariile CM 1998, și-a desenat înlocuitorul lui Jackie Charlton în persoana fostului internațional Nick Mc Carthy, în vîrstă de doar 37 ani. La instalarea ei a promis că va califica Irlanda la turneul final în dauna echipei române. Să sperăm că nu va reuși.

- După cum am mai anunțat, banii lui Miron Cozma iau dus pe fotbaliștii de la Jiul Petroșani într-un turneu în Olanda. În programul de meciuri amicale erau prevăzute întâlniri cu o serie de echipe din prima ligă olandeză, în frunte cu Ajax și PSV Eindhoven. Deocamdată însă, ei au jucat doar cu echipa de tineret a lui Feyenoord (2-2).

- Internaționalul Dan Petrescu traversează o perioadă fastă de cînd s-a transferat la Chelsea. Împreună cu Gullit, ei formează un tandem reușitabil. Să o țină tot așa!

- Nu același lucru se poate spune despre Ilie Dumitrescu.

de aproape două ore, echipa a fost sechestrată în vestiarele propriului stadion, pînă la venirea poliției. Atacatorii făceau parte chiar dintre suporterii responsabili cu curățenia stadionului. De cît cu așa suporterii, mai bine fără ...

ca UTA.

- Tatăl lui Steffi Graf, acuzat de fraudă fiscală, va fi supus unei

confruntări cu detectorul de minciuni. Poate va reuși el, ce nu au reușit oamenii.

- După accidentul de la Adelaide, care putea să-l coste chiar viața, pilotul finlandez de Formula 1, Mika Hakinen și-a revenit și a reluat antrenamentele. Are omul curaj.

- FRF a propus federației similare de la Budapesta, disputarea unui amical în această primăvară, dar ungerii au refuzat. Păcat, pentru că aveau ai noștri șansa de a obține prima victorie din palmaresul întâlnirilor româno-ungare, diferența de valoare fiind evidentă.

- Islanda, viitoarea adversară a echipei noastre în preliminariile pentru C.M. 1998, a fost învinsă de Slovenia cu 7-1 (!). Udovici înscriind singur 6 goluri - dublu hat-trick.

- La Andalo, în Italia, a avut loc cea mai lungă cursă athletică. Ia durează 24 de ore, învingătorii reușind să parcurgă în acest timp 440 km la masculin și 342 la feminin. Nebuni au fost, nebuni sînt încă ...

- Datorită faptului că Bert Vogelgs nu are de gînd să-l introducă în reprezentativa Germaniei, Lothar Matthaus e hotărît să riposteze. Deci vom urmări, probabil, un veritabil conflict între cele două nume celebre ale fotbalului german.

- Scandalul a izbucnit, în schimb, la Olchim Rîm. Vilcea campioana țării la handbal feminin, unde portărița Elisabeta Roșu a fost acuzată de trădare a culorilor clubului și suspendată pe o perioadă de doi ani. Cum ea este de altă părere, conflictul este în plină desfășurare. De urmărit ...

- "Cooperativa" s-a antrenat în Grecia. Probabil că: Gloria Bistrița, FC Național, Petrolul, Oțelul, Ceahlăul, și U. Cluj, fac parte din celebra "Cooperativă a lui Jan Pădureanu", dar lucrul cel mai interesant îl reprezintă autorul afirmației de mai sus: Cornel Dinu. Adică, "tata mafioților" din fotbalul românesc, care se ghidează probabil după lozincă: "cea mai bună apărare e atacul".

- Celebrul Silvio Berlusconi și nu mai puțin celebrul cancelar al Germaniei, Helmut Kohl, vîd echipa României printre favoritele la Euro '96. Să le fie gura de aur!

- Reprezentativa de polo pe apă a României participă, la

Berlin, la meciurile Turneului preolimpic. Cu toate că au trecut de faza trupelor șansele lor de a fi la Atlanta sînt reduse.

- În localitatea nigeriană Kwara, un meci de fotbal a trebuit să fie întrerupt pentru simplul motiv că nenumărate termita au pătruns pe gazon și pe o parte a tribunelor. E bună de "Bitte Lacheln".

- A dispărut o legendă a fotbalului britanic. S-a numit Bob Paisley, a trăit 77 ani, dintre care 53 i-a dedicat echipei cormoranilor - FC Liverpool.

**Sorin Bogdan**

**"GEMS UNA SUMUS"**

**MOTTO:**

**Cred că șahul este cel mai frumos dintre jocuri, deoarece adversarii nu-și pot ascunde nimic unul altuia"**

**Isasc Baslevis Singer, laureat al Premului Nobel 1978.**

**CAISSA, ZEITA SAHULUI**  
De această dată aduc la cunostința sahistilor legitimați, juniori și seniori, organizarea unui turneu, open internațional, la Băile Felix - perioada între 17-24 februarie 1996.

Condiții financiare foarte avantajoase 3000 lei/zi. Masa de 3 ori pe zi, la prețul de 3000 lei /zi. Taxa de participare 17.000 lei seniori și 7000 lei juniori.

Se vor decerna 15 premii, între 42.000 și 500.000 lei.

Relații suplimentare se pot obține la tel./fax. 059 - 414140, 414254 (Of. Jud. pentru Tineret și Sport)

059158439 (dl. Miclea Traian)

059138715 (dl. Szel Alexandru).

Sahistii arădeni care l-au cunoscut și apreciat pe reputatul sahist arădean, maestrul internațional, ing. Șuta Mihai, au o motivație suplimentară de a participa, spre a cinsti cum se cuvine personalitatea sa, recent dispărută în urma unui neașteptat accident. În numele sahistilor arădeni și al meu personal ne exprimăm sincere condoleanțe și compasiune, fiind o grea pierdere pentru mișcarea sahistă națională. Dumnezeu să-l ierte.

Această rubrică este îngrijită de

## MĂRUNȚIȘ SPORTIV

după ce a instruit bine banca de rezerve a lui Tottenham, el nu joacă nici la West Ham. De data asta însă, din cauza lipsei permisului de muncă, pe care ministerul respectiv refuză să-i elibereze, pe motiv că de la venirea în insulă el nu a adunat un număr suficient de ore de muncă (joc). Cei de la West Ham au angajat, nu mai puțin, de 6 avocați pentru rezolvarea cazului Ilie. Ei se bucură și de sprijinul celor de la Tottenham care vor să se scape de jucătorul român, în caz contrar fiind obligați să plătească, timp de doi ani și jumătate cît mai durează contractul, cîte 5000 lire sterline săptămînal. Asta în timp ce Ilie se va afla la București sau în altă parte dar nu în Anglia, de unde va fi expulzat datorită lipsei permisului de muncă. De-ale englezilor ...

- Antrenorul de tînetoarea Cupei Campionilor Europei și a Cupei Intercontinentale, Louis Van Gaal, va părăsi din vară gruparea olandeză. El are oferte de la cele mai mari cluburi europene, cea mai bine pe poziție pînă la sta echipa brînzarilor din Parma. De asemenea o serie de jucători al AJAX-ului sînt curțați de echipe celebre, printre acestea se numără și Milan-ul lui Berlusconi care, în amintirea vremurilor de glorie, își dorește o nouă triplă olandeză: Reiziger - Davids - Kluyvert. Rămîne de văzut dacă va reuși.

Rămînd la Ajax să notăm că, deși nu a jucat grozav, a reușit un rezultat bun (1-1), la Zaragoza, în prima manșă a Supercupei Europei. Probabil că și această cupă va poposi la Amsterdam.

- În timp ce Jiul lui Cozma, anunța parteneri puternici pentru turneul olandez (AYAX; PVS, etc), Dinamo juca prin Italia cu echipe de ospățari, după cum afirmă impresarul italian Ermano Zacchini. Iar Farul a jucat în Turcia cu Kukukcemkeme. Să nu-mi spuneti că nu ați auzit de ei!

- Deși Brescia nu mai contează în lupta pentru promovarea în seria A, președintele Corioni este mulțumit de munca lui Lucescu la această echipă și nu vrea să audă de plecarea lui la alt club.

- Deoarece au fost învinși la Ancona, fotbaliștii de la Foggia s-au "bucurat" la întoarcere,

**PUBLIpress Stirea**

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.980

**DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ**

**COLECTIV REDACȚIONAL:**

**Bujor Buda, Romana Dănilă, Diana Panda, Farcaș Ladislau, Sorin Bogdan, Hugo Hauptmann, Ligia Holuță, Marcel Sârbu, Marian Buga, Dan Părvulescu**

**Tipar: P. S. E.**